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Német ejtőernyősök rohama Kréta ellen
H malemei és kandiai repülőtereket elfoglalták — *z angol repülőket visszavonták Krétáról — Óriási méreteket ölt az Irak meg­

segítésére irányuló mozgalom — Ostromállapot Bombayban — Eredményes ostrom Tobruk ellen
Több, mint Í1O ezer tonna hajóteret süllyesztettek el az elmúlt napokban a németek

Stockholm, május 23. (NST) Churchill 
mini árterei nők csütörtöki nyilatkozata 
óla nem érkeztek újabb hírek Kréta-szi- 
ecléről — jelentette péntek reggel a lon­
doni rádió. — Magánforrásból érkező 
hírek szerint azonban a levegőből és « 
tenger felöl egyre újabb német csapatok 
érkeznek a szigetre.

Ar angol hadiflotta igyekszik ugyan 
megakadályozni a tenger felől jövő csa­
patok partra szállását, a német légihad- 
rrn áronban hathatósan zavarja ezt a 
hrjl ellenakciót. Londonban mindenki 
tisztában a an azzal. írják a svéd lapok 
londoni tudósítói, hogy a krétai csata 
kimenetelének rendkívül nagy stratégiai 
jelen tősége lesz a háború további alaku- 
lasw szempontjából.

Ila a németeknek sikerül meghódí­
taniuk Krétát, akkor nyitva áll *rá- 

mtikra az út Szíria felé.
A Stockholm Tiflídingcn londoni fcndó- 

Ailója abban foglalja össze a helyzetet, 
hogy a krétai döntés a túlerővel levő 
nemet légi flotta és a brit hadiflotta ö.sz- 
Azeesapásáoiak kimenetelétől függ. Kréta 
egész északnyugat! része tele van már 
nemet osztagokkal és mindenütt kisebb- 
nag.Mibh elszigetelt, vagy összefüggő ha»-. 
eok dúlnak.

A sziget nyugati részén a németek 
birtokukba kerítették a repülőterei 

és környékét 
es innen irányítják a partraszállás biz 
Insilasára irányuló hadműveleteket.

\r angolok újzélandi. görög és krétai 
helyi alakulatok segítségévei próbálják 
zavarni ezt az akciót és minden erejüket 
arra összpontosítják, hogy visszafoglal­
ták a repülőteret a németektől. Pénte­
ken hajnalba«i ismét heves angol eltentá- 
mafciís kezdődött, amely azonban ngyan- 
•igy eredménytelen maradt, mint a csü­
törtöki brit akció. A németek állandó 
utánpótlást kapnak a levegőből és szi­
lárdat! tartják állásaikat.

\ repülőtér környékén kívül elfoglal­
ták a nemetek Candia városát is. A vá­
ros közelében fekvő haraklloni repülő­
terei egyelőre még tartják az angol had­
erők és erről a repülőtérről startolnak 
az angol vadászgépek is. amelyek

«zt a feladatot kapták, hogy akadá­
lyozzák meg a további német csa­

pa tszál Utasokat.
\ nemet ejtőernyősök az angol vadász­
gépek ellenére is csütörtökön egész nap 
tömegesen szálltak le a szigetre.

London szerint 14.000 német 
katona van már Kréta szigetén

Pénteken reggelig hozzávetőleges becs­
lesek szerint legalább

14.000 főnyi német katonaság gyűlt 
már össze Kréta szigetén —- 

•rja a Stockholm Tyningm londoni tu­
dósítója.

\ brit csapatok Candla környékén is 
ellentámadásokkal próbálkoznak. de 
»rintén sikertelenül. A Stockholm Tyd- 
ningen londoni tudósítója véleménye sze­
rint a krétai csata kimenetele nemcsak 
r/rktől a szárazföldi ütközetektől függ. 
Hanem elsősorban az angol hadiflotta és 
a német légierő harcának kimenetelé­
től.

Az angolok azámájra most lenne a leg­
fontosabb. hogy megakadályozzák a né­
niét nehéztüzérség partraszállítását. ez 
pedig elsősorban a hadiflotta feladata 
Irvmc,

A levegőben az angolok helyzete 
igen nehéz.

amint ezt a „Times“ is beismeri, mert 
amint a lap írja, a brit légiflotta csak az 
egyiptomi repülőterekről tudja támogat­
ni a krétai védőseregeket.

Számításba jöhetnének még a rendel­
kezésre álló anyahajók és úszó légitám­
pontok. ezeket azonban lehetőleg nem 
akarják kitenni ellenséges légitámadások 
nnk. A „Times“ egyébként azt is leszö­

Visszavonták az angol vadászrepülöket Krétáról
I,(Hídon, május 23. (Reuter) A 'limes 

légügyi szakértője a következőket írja :
Azoknak a kedvezőtlen körülmények­

nek következtében, amelyekben az angol 
vadas« repülőgépek voltak a Kréta elleni 
támadás megindulásakor, a hadveactőség 
elhatározta, hogy ereket a vadászgépeket 
visszavonja. Kréta éa az egyiptomi re­
pülőterek között a távolság akkora, hogy 
lehetetlen a királyi légi haderőnek ha­
talmas légi erőket rendelkezésre bocsá­
tani a krétai angol csapatoknak.

Tapasztalat szerint a vadászrepülőgé­

Kémet tengerafottiárók nagyszerű bravúrja
Berlin, május 23. (Némel Tll A véd- 

erőfőparancsoiokság közli :
Tengeralattjáróink egy Anglia felé ha­

ladó hajókaravánból
elsüllyesztettek 9 kereskedelmi hajót 

összesen 70.000 tonna tartalommal, kör­
tük egy 18.000. egy 10.000 ós egy 13 000 
tonnás tartályhajót, valamint egy 7.000 
tonnás erősen megterhelt, lőszert szállító 
gőzöst. Tengeralattjáróink még további 
18.000 tonnányi ellenséges hajóíírtartal- 
mnl süllyesztenek el magános hndmüvele 
leik során. Afrikától nyugatra elterülő 
tengerrészen a némel tengeralattjárók 
21.400 tonnányi ellenséges hajóürtartal- 
mat semmisítettek meg, Ezzel együtt

a tengeralattjárók az utóbbi napok­
ban összesen 110.300 tonnányi ellen­
séges hajóürtartalmat pusztítottak el.

Günther Fricn korvellkapitány vezetése 
alatt álló tengeralattjáró az rllenség elle­
ni utolsó útjáról nem tért vissza. Szá­
mon! kell a tengeralattjáró elvesztésével. 
Mint már külön jelentésben közöltük, a 
legihaderő a eMÜlörlöki napon igen sú­

Darlan: * kancellár nem követelt tőlem semmiféle gyarmati 
területet

Vieh). május 23 (Német l'II Parian 
tengernagy. h. mkniszlerelnök pénteken 
délben egy órakor a francia rádióban be­
szédei mnndott s ebben ismertette a 
Fiihrerrcl folytatott megbeszéléseit.

- A kancellár mondotta Parian 
nem szólított fel. hogy kiszolgáltassuk 
neki hajóhadunkat. .Mindcikl tudja és 
az angolok jobban tudják, mint bárki 
más, hogy a hajóhadat senkinek sem 
szolgáltatnánk ki.

A kancellár nem kötetett tőlem sem 
miféle gyarmati területet, art aem 
követelte, hogy Angliának hadnt 

üzenjünk.
Miért kelteit volna ezt tennie • Németor­
szág, amely egyedül vonult a háborúba, 
abban a helyiéiben érzi magát, hogy 
eg>cdül fejezi be azt, bármilyen koalí­
cióval »zeniben. A megbeszélés egyetlen 
pillanatában sem volt szó francia felség­
jog feladásáról. Prnnciaorsráe teljesen 

gezi. hogy a krétai támadás az angolok 
számára korábban kczdődötl. mint vár 
ták volna.

A ..Stockholm Tydningen“ londoni tu­
dósítója végül azt írja, hogy az angolok 
hadiflottájukat sem akarják teljes egé­
szében felvonultatni Kréta körül. mer! 
azt hiszik, hogy ebben az esetben az 
egész olasz hadiflotta felvonulna elle­
nük.

pek nem tudnak megfelelő védelmet 
nyújtani abban az esetben, ha csak né­
hány kezdetleges és az állandó ellensé­
ges támadásoknak kitelt repülőtérrel 
rendelkeznek. Ha a hadvezetőség nem 
rendelte volna e| a vadászrepülőgépek 
vissza vonásai, akkor ez a vadászrepülő­
gépek feláldozására veretett volna.

A Telegraph r. lap szerint a németek­
nek sikerült a malemei és a kandiai re­
pülőteret elfoglalniuk, A német támadás 
tagnap hajnalban újra megindult. (MTI' 

lyos veszteségeket okozott a Földközi­
tenger keleti medencéjében a brit tengeri 
haderőnek. Harri és zuhanóbomházó re­
pülőgépek löbbs/.öri merész támadások­
kal ellenséges cirkálókat és rombolókat 
süllyesztettek el. Ezenkívül 

hombalalálatok értek egy ellenséges 
csatahajót, és egy szétrombolt brit 

hajó kisebb egységeit.
A brit anyaország és a tengerré*/ felett 
a nemet legihaderő napközben, bár az 
időjárás kedvezőtlen volt, fegyveres fel­
derítést végzett és megsemmisített egy 5 
ezer tonnás kereskedelmi hajói. Észak- 
afrikában Tokritknál az angol helyi pán­
célosoktól is támogatót! kitörést kísérel­
lek meg. ezeket azonban csirájában visz- 
szavertük. Német hareigépek hatásosan 
bombázták Tokruknál az ellenség ellátá­
si berendezései!. Az ellenség birodalmi 
terület fölé nem repüli be. A már emlí­
tett ellenséges hajókaraván ellen intézett 
támadás során a Wolbart sorhajóhad­
nagy és Gysab sorhajóhadnagy parancs­
noksága alatt álló tengeralattjáróink kü­
lönösen kitüntették magukat. (MTI) 

szabadon választja meg azt av utal, me­
lyen elindult. Franciaországtól magától 
függ jelene és jövője.

Olyan békét fog kapni, amilyet ma 
ga szerez magának.

Az. európai újjászervezés keretében azt 
a helyet foglalja cl. amelyet maga ké­
szít magának.

— Emlékezzelek arra, hiszen bizonyos 
cmbceck úgy látszik elfelejtik. hogy 
Franciaország történelmének legsúlyo­
sabb vereségét szenvedte, hogy európai 
területének háromötöde megszállás alatt 
áll és 1.5 millió emberünk vau fogsá« 
han.

F, vcrc.sscgiikct a innltban elkövetett 
hibáink oknzták

A tábornagyot a leírhatatlan szerencsét 
fenség ntán szólították arra, hogy kezé­
be vegye az ország sorsát és fi tisztessé­
ges fegyverszünetet kért. A győztes (910 
júninsaban rlufa.ilhntla volna a fegyver­

szünetet. porrá zúzhatott volna bennün­
ket és Franciaországot letörölhette volna 
a világ térképéről, de nem telte. Figyel 
jelek most pontosan szavaimra :

— Franciaország jövője a szó szoros 
értelmében a folytatandó tárgyalá­

sok ki ni eme te lé Ifit függ.
Franciaország szempontjából arról van 
szó. hogy válasszon az élet és halál kö­
zölt. A tábornagy és a kormány az ételei 
választotta. A ti kötelességetek pontosan 
ez : kövessétek a tábornagyot, támogas­
sátok minden erőtökkel. mini ahogyan 
én támogatom a nemzeti megújulás ér­
dekében folytatott munkájában. Gondo­
lataitokban és cselekedeteitekben titeket 
is éppen úgy. mint a tábornagyot és rn- 
gemet kizárólag Frantciaország maga 
sehb érdekei vezetnek. MTI

R német ejtőernyősök sikeres 
vállalkozása

Basel, május 23. (Német TI) a Baseli 
National Zeitung berlini Indósilójának 
jelentése szerint minden jel arra mutál, 
hogy az 1941. évi nagy nyári támad jv 
kezdetét vette, \ tudósító ezr.el a megál­
lapítással szamot be a Kréta körül és a 
Kréta cllco folyó hadműveletekről. V 
tudósító szerint

a krétai hadműveletek egészen nj 
hadi taktika alkalmazásával föl) 

oak.
A légi utón szállított gyalogos csapato­
kat és ejtőernyősöket olvan nagyszám 
lián vetették harcba, amilyenre az eddigi 
hadműveletek során még sohasem volt 
jiclda. Figyelemre méltó az is. hogy az 
ejtőernyősök igen csekély magasságból, 
kb. 150 200 ni magasból ugranak le 
olyan nj módszerrel, amely az eddigivel 
szemben sukkal nagyobb biztonságot 
nyújt és szinte lehetetlenné teszi ar. ejtő 
cinyfisöknck a földről való eltalálásai. 
Az ugrás különlegesen szerkesztett újfaj­
ta ernyők segítségével történik, amelyek 
kel az ejtőernyő nemcsak könnyű gyalog 
sági fegyvereket, hnneni 

tetemes mennyiségű hadianyagokat, 
kerékpárokat, sőt meglehetős nagy 

lövegeket is juttatnak földre.
Ezt az eddigi harcok során Hollandiába»' 
és Belgiumban, vagy Norvégiában még 
nem alkalmazták. Német hivatalos he 
lyck minden tartózkodása mellett Is meg 
állapítható, hogy 

as eddigi eredményeket teljesen ki 
elégitönek találják.

A hadműveletek máris igen nagy sikere 
két eredményezték a támadófél számára, 
A National Zeitung berlinlludóvitója is 
kiemeli, hogy bár a krétai hadműveletek 
rőt német részről eddig nem tellek közzé 
részletes jelentést, katonai körökben ked 
verőén nyilatkoznak az akcióról. Túlzót 
laknak jelentik ki az. állítólagos német 
veszteségekről terjesztett angnl közlése 
két és rámutatnak arra, hogy London 
már ezelőtt is túlzott szamokat terjeszteti 
ar. ellenség veszteségeiről. (MTI.)

Valamennyi arabnak 
Irak segítségére kell sietnie
Beirut, május 23 'Német IT Aeham 

cl A Hasi. volt sziriai államelnök vala 
mcnnvi újságban felhívást telt közzé, 
amelyben kijelenti, hogy *r arab világ 
nem hagy fel a legfőbb célját megvalósi



«Irtai*. iMITi
Bátrát, aaajus JS (Nemet 11 A beirull

rint Tranaejerdaeta fAtórnsaban
•Sva* latÚb*4ÓaehH lettek, amelyek 
a kivélrlea állapotra emlékeatetnek.

* '■»«4örs«g reaetklv«! »ai*nraaa jár el a 
külfAMIekkel. kktóaoaew a arra Irans» 
Hirdaalal aaarmnáeá arabokkal sárin 
be«, á kaimé, aveaetekbea a vároabaa je 
Iratba mertek bee mejroeherOették a kör 
IrLedrat. kt l I

A PALKHZHJNAI ARABOK
A OIO.X'TRTA ALI.AM ELLEN

Hvirwt. n^jus »3 Atef» né Scriabau 
*«y™ aa«yoM werafekM «H a «i»*g»l<H» 
Irak meguegitesér*. IVamaszk iMzban a 
vegélyMutHaág tagjai körmem-Hx-n vo 
uiiltak végig a vároaon ra mindenütt nagy 
lelkesedrát váltoMak . ki. Alappobau 
hölgy,aUsrimauv alakult, amely

JM-naadományokat gyűjtött Irak ér 
dekébeu.

ka ..ki Ineial" e. lap felhívást iailésett

»rab nrpél. amely a axabaAságért é* 
fiig(etlrn!iégért barrel Az ..Istiqual el 
1 rabi" a a) írja, hogy Palreatina aa első 
arab ország, amely kéeabl mrgargilenl 
Iratot a közös ellenség ellen. Ar. angolok 
akik a sz.abatk.ag védetuiezoinek mon­
dottak magokat, elnyomással igyekeznek 
elfojtani Palesztina szabadsagát

A paleaatiniai arabok fel akarjak 
szabadítani basájukat a eioniala ja 

rom akii.
Ar AI liiM-bar eáfolja azokat aa angol 
állításokat, amelyek szerint a drnzik Aug 
Ha oldalara állottak. A druzok múltja 
eléggé kosiamért ahboa. írja a lap. hogy 
hasonló hire.sstelé.sek eafolatanl szolgál 
jón. Ellenkezőleg a árusok a legmele 
grhb errelmel táplálják Irak irányában

Damaazkn.sz. május '-‘3 istefauii A 
•üresetekben az Isteiilis/lvlel befejezem* 
ntan fesxölílollak a híveket, hogy adja­
nak meg minden lehelő segítséget Irak­
nak. amely a mohamedánok szabadsága
• rí hareol. Transz jardania főiamsabol 
jivié utánuk résslelenen beasamolaak 
azokról a heves angol ellenes tüntetések
• ol. amelyeket ebben a városban Alidul
lah Kmir fiai rrsideauek. llamaszkuszban 
olyan röpirnloknl osztogatnak, amelyek 
Palasztinaban a kirobbanni készülő tor 
radalomhor való csatlakozásra hívják fel I 
az arabokat. Mill I

< »STROM A LLA PÚT ROMBA Y B A X

Kabul. ?3 Nemei TI A B°tn
hay ban előfordult wii arg«.sok wditörtök 
»•«le arra késr.tclték a brit halóHágokal. 
h<my kihirdessék a kh elelee állapotot.

(>I<ASZ HA 1>U ELENTtiS

Roma. május 23. (Stsfani.) Az olasz fö 
hadiszallas 352. közlemény* : A május 22 
r» virradó etjei olasz gép eh bombázták 
Malta «gyík repulólentt. Észak-Afrikéban 
ItddarrtS tevakenyseg folyt. Az ellenség le 
gitámadásf intezeH Benghazi ellen. Május 
21-re virradó éjjel a Földközi-tenger ke 
teái részen gyors naszádaink torpedóval el 
laloitak két ellenség** cirkálói. Ezután sér 
mUeaül tértek vissza támaszpontjukra. 
Május 21-ón napközben egy bomb avoid 
kefalék megtámadott egy »Menséges hajó 
alakúiéit»» és elsüllyesztett egy ötezer ton­
ne« cirkálót. A május 22-re virradó éjjel 
egy ei**z torpedónaszád hat angol hajó 
bői. cirkálóból ás lorpedorombolóból álló 
alakulattal Wálkeieót é* megtámadta őket. 
Heves tüzérségi tevékenységgel szemben 
torpedóval »Hálálták egy cirkálói. Kelet 
Afrikában Gállá Sidamo szakaszán az el 
lenség továbbra is erős nyomást gyako 
rol a hősiesen (Hentátló csapatainkra.

A GÖRO« KIRÁLY KAIRÓRA 
MENEKÜLT

Mm«, májm 23. (Némát TI.) MIM a 
di Roma jatenti Bairuthol. a Kairó­

ba Marmaié jolonlések Mer int II. György 
9*ró» király »ógiutaa Kairóba órkuoH. 
Pai jwaonlóv kormáayióhercag ** a kiró 
iyt család m*e tagjai már májiM 20 aa ma0 
erke/tt* Egyiptomba. Ctidorm voll gört» 
mimxzterelnök, két voét görög miniszterrel 
eoyirtl május 21 en átmenekült Egyiptom 
ba. (MTI.)

Bottaot. május 23. (Reuter) Észak 
Írország miniszterelnöke péntek este Chur- 
ekül kívánságára Londonba repült, hogy 
•zombalon megbeszélje vele az ésaakiror 
*’*0* sorozások kérdései A miniszterei 
■ököl londoni Htjára a kormány több lag

ROH \ M TOBRI K KLLEX
Berlin, májú« 23. Némát ót oiav r»- 

hamoapatoli. mint a Nómat TI v»l köz- 
lik, az elmúlt napokban ismót mngrnlia 
mozták Tabruk védelmi óvazgWf. A tftzér- 
»ég f*d«zet« m*lleH

az utászok ét gyalogútok tgÓMtn az 
angol hadállásokig jaloltak »lóra 

Nóltány rohametapat elért* Rassel. M* 
taur, Davis védelmi berendezéseit. Elvág 
tak a drótakadályokat, felszedtek az ak­
namezőket át ezzel védtelenné tettek egy 
tgótz sor eilonséges kit íródét (MTI)

GIBRALTAR K1CRITÉRE

Algeciras, május 23. (Nen»«< TI) Pen 
lek reggel hagyta el Gibraltárt az utolsó 
hajó a kiürítéssé! kapcsolatosan elszállt

I szarvasmarhát tenyésztő kisgazdák támogatása
RtMlapr-st. májuH. S3. (MTL Báró 

Bánffv Dániel Miidmivetósíieví mi­
niszter nagy Hzabásii akciókkal tá­
mogatja a kisgazdák szartastuaríin 

I enyésztósenek fejleszt eset.. Közte
nyészlés céljára az idén eddig is 
köze! négyezer darui, kiváxi tuino- 
aégti tenyészbikát osatoUak ki. mész 
sz.etneiiő állami kedvezménnyel. A 
vise<zace«aioH kerületek rendki vüi 
nagt apaállat-.sidik.Hégleleinek szá­
mottevő részéi már is aikeriUt. fe­
dezni és a földmivelfvsüu'yi minisz-

Kitagadták az örökségből
M i.kuli ról jelentik Ifj. Beizi Janos IW 

eves balajti földműves összeveszett anyja 
val wt ke' sógornőjével Veszekedés hevé­
ben ifj Berzi Janos kapat ragadott és ez­
zel agybaíube verte hozzá la Hozóit. EflytH 
sógornője. Borii Lajosné a helyszínen 
meghalt, míg édesanyját, id v«v Berzi .Ju- 
Aseínnt e« má>ik sógornőjét iíj Bern »ló 
A.*e(neA eteiveer.elyes állapotba o naá-Hltot

I debreceni irodalmi társaságok testvéri kézfogása 
a nagyváradi és a szatmári irodalmi körökkel

A IXMyifl Társaság a j&vő évben a Hortobágyon flnnepli meg PetáH 
Sándor hortobágyi dalntnak 100. evtordutóját

es nemes 
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A Gaokonai Kor pénteken délután hat 
órakor választmányi ülést tartott a Déri 
Múzeumban Az ülést dr. Pap Károly 
egyelemi professzor a Kur illusztris elnó 
ke nviloUa meg aki megnyílójában ke 
gyeletes szavakkal emlékezett meg a m m 
regiben elhunyt Csúry Bálint egyetemi la 
nárról Ar. elnök találóan jelleme«!? <»sury 
professzor értéké« munkásságát 
egyéniségét. Bámulatot! arra 
kent a nép nyelvi kutatás terén 
heteden érték» munkát végzett 
main ar o utján halad tovább

Ezután Csobán' Endre főtitkár 
meg elo’.erjeazleseit Elmondotta 
Észak Erdély visszatérése man 
debreceni irodalmi társaság ar 
sasag. a Csokonai Kor éa a 
Szepmives <’éh nevében levelet i 
nagyváradi Szigligeti Társaság, 
mán Kölese» Kor elnökségébe! b felkor 
lek őket hogy regyek fei az össze kot tét est 
a debreceni egyesületekkel Nagyváradról 
Tabéry Géza. Szatmárró! p*»dig Sárköey 
Lajos válaszolt rendkívül meleghangú le 
veiben s mindketten kijelentették hogy
Örömmel fogadjak a testvéri kezet Saj­
nos. az előre tervezett látoga tásokbój a 
vona Ikorlátora sok s egyéb oknk miatt nem 
lett aernmi. Gaohán Endre indítványára a 
Csokonai Kor választmánya most elhaló 
rozla bngy a három debreceni irodalmi 
társaság nevében levelet ír a szatmári 
nagyváradi egyesületekhez s felkérik, hogy 
lehetőleg móg « tavaszi évad végén nssek 
nvélbe a kulturális találkozót

Az elhalálozás folytán megii rvaedet’ 
stakoszlálvi lagságok betöltésével kapcso­
latban a választmány dr. 
Béla egyetemi tanár 
got küldött ki a szükség?’ infézkcdrM'k es 
jelölések meg telel érv

A továbbiakban ("obán 
lelte Oláh Gábor őíi 

kapcaolatoa javaslatait 
írónak jelenleg mintegy 10 
»ar k'adá’ra A költő a m

Sjpnfpéhri Kim 
Telelésével biz.otfsá

juhilcumával
nagy magyarA

DEBRECZENI ÚJSÁG-HAJDWOU) 1M1 május *L siómba t

tóit vemélyekkal. A kikötőben iigataUM 
jele na lek játszódtak le. sokan harmata* 
kiáltották : Nem tudjuk, hová vieznek 
bennünket.'' Az eiegedettanseg olyan nagy 
volt, hogy a rendőrségnek közbe kellett 
lepnie.

t^FMHHnak «UuttótxxzaiiU 
I10RV ar e tekintetibon 
Itiiáítvokat még az idén teljesen 
tolja. Az ál ami gondoskodás kiter­
jed a leben é* iietzöállománj minő­
ségi szín von« lat tak emelésére is. 
telten-kiosz,tásnál a kúgaztlák ét.) 
száza'ék os árkedceztnény ben i'észe- 
siilnek. tehát a gyenge minőségű 
illát tó II ományokíH viszonylag iba- 
gyobb akioz^i nélkül tudjak 
nosé^ü anyagra tokesré.'-ni.

szar Hieb a. 
je eaitkezo 

pó-

ntt-

ki akarta irtani a családot

hazaszállították Édes- 
. aia vetlek de az o állapota 
súlyos A vizsgálat megálla-

’az a miskolci kurhazba. Inmn *fj- Berzi 
.Józsefnél, miután az orvosok menlheht- 
lennek találták, 
anyját ápoló 
is rendkívül 
pílotta hogy ifj. Berzi János megszerez­
te edesanvja végrendeletet abból megtud 
ta hogy an»ja kitagadta az örökségből ‘ 
efeietu elkesőredeaében követte ti tattól 

lsrövidesen kiadja legújabb verstskönyvéf 
ív terjedelemben A választmány ugv ha 
iároioU. hogy a Csokonai Kor viszont 
Oláh • 'ábor egy tanulmányi kötetéi adja 
ki A kiadui bizottságba Csobán Endrét. 
Kardos Albertet és Juhász, tíé/.át küldtek

A Csokonai Kor 100 pengővel segélyezi 
Tóth I nd ret. a fiatal debreceni költőt ina 
sodik veiseskouy veuek kiadásában 
Endre gvokereseo debreceni 
költészetében valami sajalos 
Verseskönyve a Csokonai 
számaként fog megjelenni.

Ezután Baja Mihály emelkedett sz.olás- 

Toll» 
poéta, akinek 
udeség vnn 
Kon tv tar á

rült föl Jövőre lesz t(X) éve. hogy Petőfi 
megírta hires hortobágyi dalait Ebből az 
alkalomból a Petőfi Társaság műsoros ün­
nepélyt szeretne tartani melyet egv hor 
tobágvi kirándulássá! kötnének egybe » 
hortobágyi Petőfi-plakett előtt megemlít 
kérnének a költőről

A választmánv nagy örömmel fogadta 
a Pttofí Társaság tervét, azt teljes erejé­
ből támogatja a ezzel kapcsolatban felké­
rt Kölcsey Sándor polgármestert, hogy te­
gye lehelőve ennek az ünnepélynek minél 
sikeresebb megrendezését a jövő május­
ban. vagv Kinitishaö

Az ülés aegved Ä órakor ért vég»!.

I könyvkereskedők könyvnap i:rórája
Budapest május 2B. A kereaktdeimi <*s 

közlekedési miniszter a magvar könyv 
hathatósabb terjesztése oe népszerűsítés? 
érdekében tartandó Magyar Konyvnapo 
kon várható nagyobb forgalom kielégít? 

st.’Hck lehetővé tétele, céljából megenged 
te hogy a könyvkereskedők u/léteikét o’ 
ideiglenesen felállítandó utcai könyváru- 
>ilandó sál rak a Magyar Szentkoronához 
vivssacsatoll keleti ?s erdélyi terület kivé­
telével az. ország < gesz területen junius I. 
t es 6 napjein a keleti é.< erdélyi térülőién 
pedig junius 9 IO er II napjain e*tn 7 
óráig legyenek nyitvntarthafók. (,M’1|J
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Baltazár-tmlekiiRiiepIlY 
a Kollégiumba»

A református Kollégium hétfőn délula" 
órai kezdettel vallasoe «■ nemzeti jelle

Baltazár amerikai ünnepélyt rt-ndr 
a Kollégium oratóriumában
Kollégium Kautuaa szép onekszaui 
nyitotta meg az ünnepélyt, majd 0 
Kállay Kálmán lelkészképzöinfézeti

igazgató, egyetemi tanár mondott emel 
kedett szelletmü megnyitó beszedet, mely 
ben megem ekezelt Baltazár Dezső n.agv 
érdemi i röl

l tana Jakucs 
gatő tartotta meg
(00 ev alatt'' einten tartalmas előadása' 
elénk szavakkal ecsetelve a Kollegium 
többszázados történetét, s a niigynevii in 
tez.et válságba jutásán az évszázadok fo 
lyatnán. Kiemelte Baltazár Dezsőnek » 
Kollégium íelsegítesere indított hatalma- 
akcióját mellvel egy időre sikerült elha 
ritani a Kollégium fele tornyosuló felbe 
kel. Hatalmas beszéde után v Máthe Béla 
h 11 la n ha I Iga to szép szavalata kövitkezou

végződött, miután az ünnepély rent 
ge inegko-'/.oiTízta a Kollégiumba n 
Baltaz.ái emlékművel.

Megsebesítette lábát a felrobbant 
pisztelytöltény

I.ipcsey Sándor 19 éves [íiszerberöskedo 
segéd napokkal ezelőtt talalt egy 6 35 o« 
pis»tolylullényt. A fiatal íusz.erea nem l'.i 
dőlt nyugodni, a lulvenyt állandóan pisz 
kálgatta éa amikor látta, hogy nem tudja 
viéjjeiszedni csütörlököó átment barátja 
hoz. Boros János möszerész. Ttisnád-ütéa 
A szám alatti lakoshoz ős olt kezdte kala 
fialni. Kalapálás kvízben i trillénvben ä 
robbanótöltel felrobbant 
rav'T lábába lúródott

1 »zerencsetlen.'egről 
lek a mentőket, akik a 
fuszeressegedi I 
majd kiszállították a 
Ellátás utál 
M ihály utca 
lek

löl fény 1.il­

azonnal é’rta<í»ci 
s xe re n esetlenül ján 

el.sóspgolyhen tesxísitették 
sebészeti klinikára, 
a mentők Tánr^its-

sxam alatti lakására vit 
A szerencsét len béggel kapcsolatban * 

rendu i\ség inegi nd Holla a nyomozást a fe 
lelősaég Ltaztázásának kérdésében.

Felborult a szekérrel és combcsont 
törést szenvedett

>*uiyt>.x kimeiHdelu MaervncseUen^ég tnr* 
Iont penleken reggel a Viltanvgvar előtt 
Oláh \ meze 29 évee kismarjai h<»nle-c 

azonban valamitől megvadullak és 

Oláh hatalmas ívben repült ki 
súlyos sérri 

eszméletét » *1

*eonn*l w**enHr< 
hsnleameatsrt •< 

majd ki»ráll>

ritotlák. 
szekeréről és a kövezeten ol 
léseket szenvedett, hogy 
vesztette

A zzrrmraetlensegröl 
lók a ménfőkét, akik a 
sösogél y l>en részesítették', 
lotlák a sebészeti klinikára A klinikán a« 
orvosok megállapították, hogy Oláh Tin 
'* jobblaban eombcsonttőrtest szenvedeti 
A hentes állapota el«g súlyos «s így a kli­
nikán ápoljak A balesettel kapcsolatba* 
a rendőrség megindította a nyomoré« an

kd feJrlösscg

Vígszínház mozgó
A lepujftbb magyar f»lm !

JÓKAI MÓR rtagvMiy« :

Sárga rózsa
főszereplők :
SZÖRÉNYI ÉVA. GREOVSS 

ZOLTÁN. Kamarás Óvnia, 
Kormos Mart*.
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Áthelyezések Debrecen város 
közigazgatásánál

4 pnfffArmMfterl ttUárl helyet nem tödtMi be n nagy tiwtvinetót hiónv 
ra való tekintettel

MVRECZEHI tnSAG—HAJDUPÜLP

kz utóbb« időbem ao. ktefrem nra- 
cm a tó! felszabadított területekre 
orient kinevezések folytan Dcbre- 
, un varos törvényhatóságától igen 
M>k tisztviselő távozott el. Az eltá- 

o'xvtrt tisztiviselői helyek ezidősze- 
iin4 nem pótolhatók az. egyes ügy­
osztályoknál, mert az eltávozott 
lisztviselők helyei nem tölthetők 
he, Ennek következtében fontos 
ijovkörökben dolgozó tisztviselők 
munkája ellátásának biztosításáról 
kellett a városnál gondoskodni, s a 
kö/Azolgákit érdekei megkívánták, 
Img.v a fogalmi saakbeli tisztviselők 
.p^portofiítását hajtsák végre.

\>gy fontosabb, betöltetlen tiszt­
viselői helyre került így most, négy 
régi kipróbált tisztviselő, akik a 
magasabb beosztásban is — mint 
p^4ig — töre+Jénül és maredéktila- 
uul fogják szolgálni a város közön­
ségének érdekeit A négy áthelye­
zett tisztviselő : dr. Szabó Gyula II. 
osztályt! aljegyző, tb. tanácsnok a 
műszaki ügyosztálytól az árvaszék­
hez. dr. Bodnár József TT. osztályú 
aljegyző, th. tanácsnok az elsőfokú

közdgaz.gatórH hsttSságtól a gazda­
sági ügyosztályhoz, dr. Stepper 
Károly polgármesteri titkár az első­
fokú közigaz-galási hatósághoz és 
dr. l<évay Béla ügyészségi fogal­
mazó. Lb. tiszti ügyész a főügyészi 
hivataltól az e'sőfóku közigazgatási 
hatóságihoz helyeztetett át.

Itt említjük meg, hogy dr. Step­
per Károly polgármesteri titkár át­
helyezésével kapcsolatban dr. Kői 
csey Sándor polgárin erster a nagy­
fokú tisztviselői hiányra való tekin­
tettel lemondott arról, hogy titkára 
legyen. így a jelenlegi tisztviselői 
létezem mellett dr. Stepper Károly- 
nak nem lesz utódja.

Az említett tisztviselők regi he­
lyükről való távozását sajnálat! < 
veszi tudomásul a debreceni közön­
ség. Örömmel veszi azonban tudo­
másul magasabb ügykörrel va-o 
megbízatásukat annál is inkább, 
mert eddigi munkásságukkal méltó, 
képén bizonyságot teltek arról, 
hogv valóban érdemesek az itjabb 
megtisztelő bizalomra.

exetUé^i bonkdiit, tcdáltwzókia.,
xásökca., aikedtni pjjLl SÖRÖZD

emeleti nagyterme, síigormn lírtkörfi ösizcjövet,It biztosit.

AtUűUnákui dküLfaitül !
Ki ismeri szolid napi árak mellett.

reertrevok lemerkedeei vaceoran vettek 
resst ni Arany Bika különtermében, ahol 
kellemes hangulatban voltak együtt pá' 
óra hosszáig

A kongresszus előadássorozata pénteken 
reggel nyolc órakor folytatódott. délben 
Így órától három óráig »sünét volt, majd 
este nyolcig újból folytatták. Összesen 
101 előadás van program szerint telve»« a 
műsorra, azonban nem lehetetlen, hogy 
meg bővül is. Mint érdekességet említjük 
meg. hogy az elmúlt évben a megnyitó elő­
adást dr. Szentgyörgyi Albert Nobel dijav 
orvosprofesszor, a szegedi egyelem egidei 
rektora mondotta, aki a mostani tanfo­
lyamra csütörtökön délután érkezeit meg 
Debrecenbe. Egyébként mini az Élettani 
Társaság örökös főtitkára működik a vi­
lághírű professzor a jelenlegi kongresz- 
3ZUS megtartása körül. Ö a nagygyűlés 
egyik legérdekesebb és legnevezetesebb 
résztvevője. M 4 nőm jelentett be elő­
adást, azonban tanítványai és szegedi pro- 
fesssortársai közül igen sokan vannak itl 
a gyűlésen és tartanak előadást.

Az egyes előadók tíz percig fogtálkor 
nak a felvetett témakörrel, előadásuk után 
a közönség hozzászól ar, előadáshoz. 
Egyébként minden előadás rövid kivonala 
megjelenik nyomtatásban is az egyik lefl- 
nevezetesebb német orvosi szaklapban és 
a magyar orvosok közös heti szaklapjá­
ban.

A kongresszus résztvevői este kisebb 
csoportban, részben ismerős és baráti kör 
ben fogyasztották el a vacsorát. Az elő­
adássorozat ma folytatódik és előrelátás 
lólag este fejeződik b«. A résztvevők va
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sárnap különvonaton kirándulnak a flor 
lobágyra, majd délután utaznak el Del' 
reccnböl

Nagy ünnepélyességek között alakúit meg a kárpátaljai 
ruszin egyetemi hallgatók egyesülete Debrecenben

A közgyűlés egyhangúlag Bulecza Viktor orvostanhallgatót választott,-i 
meg elnökül

Ma este ér véget a Magyar Élettani Társaság
debreceni XI. országos kongresszusa

)>r. Sóenlgyörgyl Albert szegedi
Caetörtök déltttán óta eöndkirfH narr- 

jelentfeégíí ée népe« gyűlé« »rinhelye 
a debreceni közegé^zsógtani intézet. A ma- 
cyaroreiági professzorok és gyakorló or­
vosok mintegy kétszáz főnyi együttes tes- 
luletp a Magyar Élettani Társasig tartja 
Debrecenben XI. országos orvosi kongresz- 
-z.iisát. Erre az évenként megismétlődő tu­
dományos nagygyűlésre jelenleg 130 vi­
déki orvos, köztük a budapesti, szegedi, 
pécsi, kolozsvári egyetemek orvosprofesz- 
-vorai, tanártagjai, klinikus orvosai és 
rajtuk kívül még számos más vidéki kór­
házi orvos jött el, hogy itt a társaságnak 
közel hetven debreceni tagjával együtt 
megtárgyalja az időközben felmerült élet­
tani orvosi problémákat.

A kongresszus vidéki résztvevői csütör­
tök délben és délután érkeztek meg Deb­
recenbe, nagyobbrészt csoportosan, a ko­
lozsvári orvosok azonban már szerdán 
r-.fp megérkeztek és a csütörtök délelőttöt 
a város szépségeinek. nevezetességeinek 
megtekintésével töltötték cl. A vendégeket 
dr. Jenny Endre professzornak, a társa­
dig ezidei elnökének vezetése mellett fo­
gadó bizottság fogadta az érkezéskor.

A kongresszus ünnepélyes megnyitása 
csütörtökön délután hat. órakor zajlott le 
a klinika lelop közcgészséglani intézeté­
nek nagy előadó termében. Dr. Jeney 
Endre debreceni. egyetemi orvosprofesszor. I 
mint a Magyar Élettani Társaság ezidei

egyetemi rektor ■ gj ülésen 
»Inők«, érték»« gondolatokkal éa 4«*inte 
meleg szavakkal nyitotta meg a« idei ti­
zenegyedik kongresszust.

Rámutatott arra, milyen eredményes 
munkát végez a kongresszus minden tag­
ja, hiszen az flmult esztendőben is ki­
lencen nyerték el az egyetemi orvospro­
fesszori katedrát a tagok közül. Majd be­
szédének további részében egy nagyfon- 
tosságú intézmény alapjainak. a köz­
ponti tudományos továbbképző intézet 
megvalósításának, illetve megalapításának 
gondolatát vetette fel az elnök, amit a je­
lenvoltak nagy tetszéssel tettek magukévá. 
Végül hangoztatta ar, elnök milyen befo­
lyással van ar orvosi tudomány fejlődésé­
re a nemzetek közötti tudományos műkö­
dés jelenlegi szűk mérete.

Ar. elnöki megnyitót a jelenvollak nagy 
lelkesedéssel fogadlak, majd a vidéki 
karlársakal dr. Jankovích László profesz- 
szor köszöntötte meleg szavakkal. Ezután 
hangzott el az első előadás, amelyet dr. 
Bay Zoltán budapesti orvosprofesszor A 
mesterséges rádióaktivitás es annak bio­
lógiai alkalmazása" címmel tartott. A ki­
tűnő tudós a felvetett tudományos téma 
megvilágítása által nagyban hozzájárult a 
szaktudomány széles körben való mégis- 
mertetéséhez. Előadása mély hatást val­
lott ki a kongresszus résztvevői Ilikében, j

Csütörtökön újabb előadás volt, mert 
este kilenc órakor a vidéki es helybeli

Ihvtczkjr Sándor. « kárpátaljai kor­
mányzói biztos főtanácsadója, Mttrovie» 
Gyula rector magnificus, számos egyete­
mi tanár jelenlétében és a Debrecenben 
tanuló ruszin egyetemi ifjúság tömeges 
részvételével alakult meg » Kárpátaljai 
Ruszin Egyetemi Hallgatók Egyesülete 
áldozócsütörtökön.

Az alakuló ülést Jaarkev Civil tanárje­
lölt nyitotta meg, mint korelnök. Ismer­
tette ar egyesület alapszabályait, ame 
Iveket az alakuló gyűlés elfogadott és 
egyhangú felkiálltással kimondotta az 
egyesület megalakítását. A korelnök ja­
vaslatának elfogadásává egyhangúlag és 
nagy lelkesedéssel Bulccza Viktor ötöd­
éves orvostanhallgatót választotta meg 
elnökül, aki székfoglalót mondott.

Ezután a tisztikar megválasztása kö­
vetkezett. Egyhangúlag megválasztották 
alclnökül Eliza István joghallgatót, tit­
kárul Kajla János joghallgatói, jegyzőül 
Bnlccza György gazdászl, szór előadóul 
Popovlts János orvostanhallgatói, kultu- 
rálisclőadoul Jaszkov Ciril tanárjelöltet, 
pénztárunkul Dnlccr-a Gábor jogszigor- 
lót háznagynak Schwelger Rozáliái. A 
számvizsgáló bizottság tagjai: Botos Ist­
ván orvostanhallgató, Bokotcj András 
joghallgató. Szolomon Mihály gazdász 
Póttagok : Brcza István tanárjelölt, Zala 
Endre joghallgató Berdár Miklós jog­
hallgató és Hane.Mn László joghallgató 
lelt,

A választás után llnlezky Sándor főta­
nácsadó üdvözölte magyar és ruszin 
nvelven az új egyesületei. Biztosította 
támogatásáról és jóakaratáról. Jaszkov 
f.iril hálás szavakkal köszönte meg a fő­
tanácsadó szavait és azl, hogy az egye­
sület megalakításéi jelenlétével ünnepé­
lyessé lelte.

Mitrovica Gyula rector magnificus biz 
tositotta a ruszin ifjakat, hogv hozzá 
mindig bizalommal fordulhatnak. mert 
maga is felvidéki. Visszapillantást vetett 
a ruszin nép sorsának javítása érdeké­
ben a magyar kormány részéről meg 
1914 előtt tett kísérletekre éa Egán Ede 
faradozásaira. Kifejtette, hogy a» efy’’ 
teml hatóságok eélja a debreceni egyefr 
met a ruszin főiskolai kiképzés és a fi" 
ln| ruszin tudós generáció centruma ve 
fejleszteni ki.

A beszédet az ifjúság nagy lelkesedés­
sel fogadta és melegen ünnepelte szere­
tett rectorál.

Az egyetem rectors után Kovát« Andor 
egyetemi tanár emelkedett szólásra.

— Amint a ruszin ifjúság nagyon jut 
tudja — mondotta a többi között — cse­
kélységem attól az örvendetes naplói 
kezdve, amidőn a gens fidelissima visz 
szálért hozzánk és a ruszin ifjúság meg 
jelent a debreceni egyetemen, azon volt, 
hogv ők itt lehetőleg jól érezzék magit 
kai Tettem ezt elsősorban magyar szi­
vem sugallatát követve. amennyiben a 
nemzetiségben sohasem látott kellemet­
len. lehűl elnyomandó idegeneket. ha 
nem testvéreket, akiket a Kárpátok ölelő 
karja összehozott és akikkel közös egyet 
értésben jól megférhetünk itt valamenv - 
nvicn. de leltem úgyis mint a kisebbség 
jogi intézet igazgatója, amely intézetet 
annak idején azért alapítottam, hogv a 
trianoni megcsonkítás után az utód ál 
hunokba kényszerüli magyarság szenve 
dóséit nv ilvánlarlsa. amiből rieeverza 
következik, hogyha nekünk fájt és fáj 
ma is (mert hisz az integritástól meg 
messze vagvunkl elszakított véreink ül 
dözése. nem eshetünk ugyanebbe a bal. 
káni hibába a hozzánk visszatéri nemzr 
fiségek tekintetében.

A mai egyesület alapítás további ’■ ■ 
pés az ólon Szívesen látjuk ruszin ti 
jaink tömörüléséi saját nemzeti kulin 
rájuk alapjára. Kél dologra akarok még 
rámutatni Az egyik az. hogy ruszin if- 
jaink azokkal szemben, akikben megér 
zik hogv szerelellel vannak irántuk 
mélv bálival é« bizalommal viseltetnek.

HUNGBRIB FILMSZÍNHÁZ
Monumentális kiállításit te 
lenyűgöző meséjü film :

A kék hold 
völgye

NÉZZE MEG -MA : •> ' !l 
órakor ! Híradó !

Htrtokofe MAiNtír- aseíonyok ösmc,jövetele » Polgári lövöldében
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Ma a PÁLL Söröző kellemes kertjében sörözünk
zt majpm Tapasztaltam A jóindulatú 

r ki beállítottság tehát ennek a népnek 
alapxrtő tulajdonságai A másik körül 
lornv amire ramulatui akarok az. ame 
yet ep Kozma Miklós korpaiivzoi biz- 
0« úr a moatani ungvári mihéui betek 

kapcsán leszögezett, nevezetesen, hogy a 
naagyai nép és a ruszin nép történelmi 
•eladala a kulturális kölcsönhatás, a ne 
meg verseny és a kőlesönöa megértés, 
nem pedig az egymás elleni áakálódás és 
ivaliialáj ! Fs annak, earn az nton ha 
adjunk, n’nca m semmi akadálva ‘ A ru 

szín m'p joindnlatú termésre^ a ma 
4var nép politikai tapmtaU okvetlenül 
meghozzák a maguk édes gyümölcséi 
mind a két nép javam ' íMensegilse ru 

z»n Újainkat a magyai rátáin testvéri 
cg jegyében I

A beszédet vibaroa étjenzea követte
Rulees* Viktor válaaen ntán Unleaáy 

s»ndnr főtanácsadó ismét szót kért és
* maga részéről is hálás köszönetét tol 
nácsolta a debreceni Alma Malernak 
Mitrovics recfornak s Kovát» Andor pro
e&srornak a ruszin ifjúság iránti jóin 

dulatáérf Machbart Ernő professzor rí- 
dekes szavakban enilekezedl meg a maga 
hí.igái működéséről. amelynek 
benső viszonyba került Kiirtvak ___ _
• ah a ruszin nép akkori vezérével aki » 
piágai parlamentben nem cgyszei kikeli 
1 ruszinokat elnyomó cseh uralom ellen 
Beszede végén azt a kívánságát fejezte 
ki hogs a mostani ruszin ifjúság Kur 
Isak János nyomdokain haladjon

Bulecza Viktor elnök indítvánvára a 
k< /gvuiés egyhangú lelkesedéssel kiinnu 
dolla. hogy üdvözlő táviratul küldenek 

Knrmány&ó í rnak, Bárdoney László 
miniszterelnöknek Human Báliul kid 
t '/.miniszternek Kozma Miklós kárpát 
s iái biztosnak es Nrily K.'dnián állam

során
János

Felavatták a Magyar Sajtó Házát
A Kamarai I ,|Mtgtro hitvallása Ke res/.tenvek vagyunk. mililarlsia 
vagyunk, a klitóietí erkíMcs és ceutládl ttUthrty írenteégénHt nltalmazól

Budapttf. május 23 ünnepe *ol
a magvar N/ságíró nnőnek Aidozóoeu 
tortokon hAtronévea jubileumát ünnepe 
1« a hírlapírók nyugdíj)nlérote ugyan 
••likőr áladlak reBdeUntéaéDek aat a házat 
amely monlanlól kardve a magvar •« *• 
hajléka

A nyugdijinieset nnnapi uhe meg
pibilrumál a Magvar Művelődé« Hazában 
a nemzeti társadalom ea a politikát vilac 
verető cgyéniségeínek jelenlétében Aldo 
aórsütörtökön került sor aztán a Hírlap 
írók Orazágoa N’vngdíjintér.etp jubileum 
körgyülésére m a magyar sajtó házán«.» 
ünnepélye» felavatására Az aktusra metr 
hívták a magyar közélet minden 
levő tényezőjét és azon a vidéki 
igen nagv «/ámmal képv iseltplh' 
Dobi»*<■( nhol olt roll Benyovszky

I j'ág Majdúföld 
kamarai kerületi titkár

h Debrecen- felelő# •

jHben rn’i’nviihaijak a magyar sajtó ha 
«al Őszinte halával etnlekerelt meg a kor 
many a főváros tamogata^arol

A magyar Mjiö új hajlékából hiröe 
lem meg a kamarai újságíró hitvallásai 

folytatta ezután beszédet ax elnök 
keresztények vagyunk. militari« fák va­
gyunk. a közelíti arlcóka át a családi tűz 
hnly szentségének oltalmazol I A magyar 
sajté háza a nacionalista gondolat és a 
szociális érzéstől áthatott tájvédelmi 
lem erős vára lesz.

A nyugdíjíntézeti diszkóig y ö te« 
Tört Tibor, a képnaelŐhár alelnöke
kesével küldöttség kereste fel a Kerepeei 
úti temetőben Tors Kálmán es Visy Imi*' 
sírját A dís/.közgyüléflen vitéz leveldi 
Koznia Miklós köszöntőt le a közgyűlést, 
majd ismertette a nyugdíjintézet megala­
pításét. küzdelmeit Rámutatott, hogy a 
sajtó munkásai érzik azt a megértési cs 
segíteni akarást azóta, hogy Magyaror­
szág Kormányzójának hitvese a nyugdíj­
intézet jubileumi esztendejének fővédnök 
«égét elvállalta.

Zimmer

n»i-

•ifrtt

titkárnak
A magyar és

'r ifjúság több egyetemi tanár resztéi»’ 
••vei ünnepi vacsorát rendezeti

BEI RATKO 
TI DOM Á

VYOS INTÉZET NYÁRI 
XVEI.VTANFOLYAMA1RA

A Nemet Tudományos Intézetben > 
Inári hónapokban sem szünetel a mun

Hétfőn s müncheni Nemet Akadémia 
védnöksége alatt uj nyári nyelvtanfolya 
mnk kendődnek haladók es kezdők s/á 
inára A bríralkozásnk ezekie a lanfo 
\amokra a mai napon befejeződnek 

Beiratkozás es felvilágosítás naponként 
*> 8-ig a Nemet Tudományos Intézetben 
• I rrenc József lit 22 II em. A nvelv 
tanfolyamok hallgatói ar intézel költsön 
könyvtarát. napilapjait és képe« folyó 
iratait állandóan olvasgattak. A külön e 
rélra berendezett termekben ar órákon 
kiviih nvel vgva kariadra is kitűnő alka

ZÁSOK NEMET

é* fényt«
Lossonczy
András ee

vitéz Tikos

sikerrel 
István né 
esa léd ja 
B»Ma er

I MRNSz. Birtokosasszonyok nagy­
szerűen sikerült évadzáró estje
A Asszonyok Neoiz.eli Szőve’

kebeleben mukodo Birtokosaöszouyok 
• soporlya osulurlökon nsie tartotta meg 
evadtáro e>.lélvéi a Polgári lövöldében A 
gondosan előkészített 
zárult esten ott volt 
■'••ispán neje Polgéry 
dr Kertésu Kálmán
dotenácaoe. s gazdasági felügyelöeéglöl 
Molnár lotsef ea Csáky Béla felügyelők 
Polgáry Miklos «s családja. Ory István »» 
-a adja Nyikos Ferenc Nagy Imre. Bi- 

rinyi Imre Tóth János Mike l'eien- 
Zöld János Balogh Istvánná Öry Já- 
nosne Menés Andrása* és még sr.átnos 
elokoioaég a garjlatarsadalom reszeld!

A eirslj vacsora olíogyaszJasa után a 
nirlokosassionyok rövid visszapillantást 
vetettek a> elmúlt evre a véglett munkára 
' ai elnökség veietesevté kidolgozlak a jo 
vó évre egv gatdar programot Ezután 
szeretetteljes ea meleg barátság jegyében 
vidáman elbeszélgettek miközben a fiatal­
ság a cigányzene nagyszerű ütemeire gond 
alan hangulatban táncolta végig az netet 

Az évzáró est sikere érdekében odaadó- 
aa fáradoztak e* háziasszonyok voltak . 
Polgary Fcrencné Balkó I.ajosne. Nyikos 
f erenenv Ekli Jór.sefne Birinvi Jánosné 
Saathmáry Józsefne Ménes
Fáyer Ferenrne Lada Andrásné és 
Boáké

Az eimuh röpke esztendő alatt

A nd rásné.
Boldog

végzett
áldáeui* ps nemes munkának mólló h< feje

*rm er a minden te k i n I n l hon nagv

'»ajtó >-• 
maga
Pál. a 
felelő-

sz< rkesztóje. 
Pálfy József. 
k»sz tője

A vendégeket a Kamara elnöke fogad) 
az. And»*á<sv-úh sajtóház kapujában A 
• 4/.avató fin népség vitéz Kolosváry Borcss 
Mihály be«zédeve! kezdődött

Örömmel jelenlétté be hogv a sajtóka 
mara éleiében különös jelentősége van 
»unok a napnak, amelyen a keresztény uj 
'•ágira''- többevlizedes küzdelmei után n 
Kamara f en Divata na k második eszJcodc

nyugdíjintézet úgy 
beszámolója után vitéz 

Kolos vary Bores* Mihály koszun lot Ip < 

luhiláló intézetet, végül a lobbi intézmé­
nyek veretni mondottak üdvözlő szava

fctytudc íáts-'zcu-i.i

ex.vlk miskolci Uplarsunk sz.érint Debrecent »«ibnilktivHi fogjak 
párosítani, Miskolcot pedig Kassával

Miskolci laptársunk a Magyar Bitt 
legutóbbi számában érdekes színházi hírt 
olvasunk Eszerint ar 
rltéröleg az új évadban 
latot kap 
napjaiban 
tart.

Miskolc
egy körzetet alkot s csak két

lat váltja egymást a színházban, 
ahol eddig az aránylag rövid idényben 
három társulat szerepelt A nyolchónapos 
’dényben vitéz Banky Róbert es vitéz Tol 
nay Andor színigazgatók társulatai fog 
nak játszani a miskolci színházban Ax nj 
körzeti beosztás amint miskolci lap 
társunk írja új feladatokat rótt ax 
igazgatókra is A társulatok a négy nagy 
hónapos idényben többé ruuncsak operettet 
vagv túlnyomórészt prózát játszanak ha 
nem mindkét társulat egyformán játszik 
operettel vígjátékot, prózát és operát is 
\ ilez Bánkv Hubert es vitéz Tolnay Au 
dór színigazgatók tőnek megfelelően szer

A színidén* 
megkezdődik

eddigi rendszertől 
Miskolc két társu- 
szept ember első 

ne nyolc hónapig

es Kassa az új idenyban már 
társ u-

•ml a miskolci körzetből kiesei Debrecen 
ar uj idényben Szabadkával kerül rgv kot 
z.etbe

A Debrecen Szabadka körzet 
cseretársulati igazgatója felpeczi

Aladár lesz.
A másik szí ti igazgatót még nem

egyik
Ihász

jelölték

A tO'ábbiakban a Magyar Klet s»e

Illetékes hílypii még nem nyilatkoztai 
abban a tekintetben, hogy mennyiben fo­
ld meg a valóságnak a miskolci szinhá

Debre 
rentöl igen messze esik Szabadka a így 

w a párosítás gyakorlati szempont 
bél nem megfelelő.

Mindroeselr* ha lényhg ’gaz. hogy jö 
vőre Bánkyl ee Tolnayt Miskolc m Kassa 
kapja Debrecennek mindent el kd! követ 
nie. hogy

Ihász mohéit heleznai Unger Istvánt 
nyerjek meg a Csokonai Színház siá 

mára.
I nyer a legkiválóbb színházi szakembe­
rei egyike kitűnő színész rem€k rendez«» 
«a a múlt nvaron bebizonyította hogv tö­
kéletesen érti mesterségét.

hír Annyi kétség* elán, hogy

Hatalmas sikere volt a tanítóképző

Nagyszámú közönség elölt hatalmas er 
deklódés mellett zajlott le áldozócsütörtö­
kön délután 4 órai kezdettel a debreceni 
tanítóképző, líceum e* gyakorló elemi is 
kóla törni ünnepély« A megjeleni előkelő­
ségek között volt Kiss József tankerületi 
főigazgató Jakucs István kollégiumi igaz 
galo. Török Tibor tanítóképző intézeti iga/ 
Kató. Kun Sándor gimnáziumi igazgató. 
Vekerdy Béla Dom lanílónőképzu intézeti 
igazgató Veres István nyugalmazott tani 
toképzö intézeti igazgató Major József ki 
<ályi főigazgatósági tilkái. Molnár János 
igazgató tanító. Szandy Istvan es Mocsári 
László tanítók, a Göoczy Egyesület elnöke 
p« Nagy Sándor János srobrászmiivpsr la 
nár

A felvonulás után a Himuuar kozus el 
Éneklésével kezdődött meg a szép ünne 
pély ttána az intézet diszszakasza muta­
tott bn stílusos, pompás helanitasra valló 
katonás keménységű fegy vergyakorlato- 
k.U, A nagv tetszést arató bemutató után 
korlátgvakorlatok kövelkezlok ;1 III |\ 
«• V éves nm end'kik S4crcplc.rovrl; inrl’

játszott, a líceum III osztálya 
zsinórlabdamérkozeat mulatott be 
staféta akadályverseny következeit 
A és H. nemes küzdelméből az A 
került ki győztesen. Az érdekes 

rúdugrás keretében folytatódott 
majd a gyakorló iskola növendékei

bon részivel! dr. Vargha Jenő az orar.á 
goshirü öreg tornász, ar intézel népszerű 
valiáslanára is.

Majd magasugró bemutató következeit 
miközben a gyakorló iskola nulonbösö ja 
tókokat 
pedig 
Utána 
A III 
esz iáiy 
mii sor 
tovább,
mutattak be szabadgyakorlatukat.

Ezután ar osztályközi gránátebobo ver­
seny következett miután a 111. IV. éa V. 
évesek érdekes w szép nyujlógyakorla 
tokkal szórakoztatták a közönséget. A mű­
sor egyik legkiemelkedőbb száma ar. I és 
11 oazlályosok staféta versenye volt, mely 
a II osztálv fölényes győzelmével végző­
dött A tanítóképző és líceum társa’gya 
kurlata 
lön hozó

után, melyben a növendékek kii- 
alakzulbtiii mutatványokat végez

*ái ei'ikno i.srar( Vargha Jen* tanárral.

Apró- 
hirdetéseket 
vasárnapra 
Piü^-u. .56.sx. 
aZadt
Vegól mww aaabadgrakorlatok követ 

keitek siajd ntana Kím Józaef Unkeru 
’éli főigazgató mondott enielkedettbangn 
szép beszédet a testnevelés háború ulAtn 
fejlődéséről, miközben kiosztotta * verse 
í rek dijait es jutalmait. Erinél kaplak 

■'. I őszi. Zieh Károly I oszt
Biczó János II 

Oszt Nagy |’al III Horváth Gabor III 
Juhász inula IV Kaszás Gábor IV Tóth 

I íbor \ Kardos Gyula VI. oszt demistäk 
I esi nevelésben végiéit munkájukért em 
leklapot nyerlek Sípos Béla Hajdú Jaj"* 
Vasváry Miklós. Gajdán Ferenc. Lőcsey 
Lajo?. Balogh József V. evesek. Különbé 
z" iL'bieten, egye«ÜIeiektő| érmet kaptak 
Vasváry Miklós V éves. Nagy Vineze l\ 
■ ve- Sándor László IV. Vargha Gab. 
IV Kozma Sandor III Gdrbcdi Mikbe 
.11 Feke .leno II Demeter Gyula 11 
Nagy l.-i,., || papP Z-.J| III. BaGirs 
Mihály III Kozma l’ibor II Dianes .'• 
zsef IV Balázs Mihály III Papp Zsoh 
III Hegedűs Dezső 111 Kozma Tibor III 
és Oláh Imre III éves növendékek

Kii'.öu kell megemlékeznünk dr. Vargha 
J-im intézeti tanai- szerepléséről, aki köz 
dolmes ifjúság éa férfi kor után ia frit-ei. 
erótejes fiatalságát megőrizve, gyönyörű 
mutatványaival az. ünnepélynek nemcsak 
legkiemelkedőbb pontja lett, de kedves für 
gtsogovel az iránla táplált szimpátiát is 
meg nagyobbra fokozta, úgy a lelkesen 
• apsoló közönség m.nt növendékei szíve 
Len a 60 éves fovil is orokifju. a diákok 
körülrajongott . Jenő bácsija ’

Tóth Fervtu-
Lovas Laszh

(Barn»»

Fegyvergyakorlatról visszatérve 
műtermem vezetését átvettem.

SZÍ PÁL udvari fényképészmester

Megyei fötisztviselök kirendelése 
a Hősük Napján rendezendő 

ünnepélyekre
• nindeti megrcndezell Hővök

vatalosan is kihangsulyozzak. amikor az 
%ses lói vény hatóságok képviselőket kül 
druck ki ax ünnepélyes islenliszlelelekre 
es ünnepélyek re A napokban közöllük 
mai. bogs a sárost kik fogják képviselni 
ar ünnepélyeken. isleDlisztelelekeu. Mnvl 
meglörlénl a megyei képviselők kirende

s|’ '* i nnék alapján * Nlagytamploni 
ban larlamlo ünnepélyes istentiszteleten 
Húsé István alispán, a Stadionban ren 
dezendő ünnepélyen dr. t'zonyi Barnard 
dr. Jóna Mátyás főjegyzők a Hősök Ip 
Hűtőjében lezajló ünnepélyes aktuson 
pedig dr. Nagy Sándor vármegyei tiszti 
főügyész es dr, PoroAvJay István árvn

Birkózás közben csigolyatörést 
szenvedeti egy hírhozó

I *u lóitok un este Debrecenben a 
mühelytelep dísztermében nagyszabású 
birkozóverspnyl rendeztek a rendozo DVS‘ 
a ceglédi vasutas és nagybányai birkózót 
részvételével. Ar igen irgalmas ás ólve 
zeUa versenyt eaak az zavarta meg. hog* 
Györkös Ferenc 35 éves saabómeatpr. * 
nagybányaiak kivaló birkózója bírkozár 
körben fejére eseti és elvesztette eszmélő 
lét. Györköst a mentők részesítették •!«<»• 
segélyben a utána azonnal kiszállították a 
sebészeti klinikára, hol megállapították, 
hogv csigolyatörést szenvedett. Kezeié« 
után a szívós birkózó saját L folelŐsségórc 
elhagyta a klinikái o'. ha/a utazott Nagy
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A vásárlási könyvek kiosztása
A benyújtott igenybejelentesi lapok 

„lápján kiállított vásárlási könyvek ki­
múlása az iltetékes körzeti irodákban az 
rhueteMHi benyújtott igénybejelentő lapok 
szelvényeinek beadása m az álleinkincs- 
jart illatő darabonkénti 40 fillér kiállítási 
díj eJózelos lefizetése ellenében naponta 
d *. »2 óráig é* d. ». 4 « orági az 
.gonybejdeniési lapok Melvenyeinek sor- 
<zám* szerint a következő sorrendben ve; 
h«*ók »< '

Május he 24-én. szombaton 
sorszámig.

Május hó 26-*«. vasárnap 
jttpg Mrszómlg.

Majin he 26-an, hétfőn a 
.őrszemig.

Máj»« ho 27-án. ksddew a

1000

1001

sorszámig.
Akik a bekezd«, szerinti napokon vá­

sárlási könyveiket ál nem veszik, azok vá­
sárlási könyvelje átvétel* végett 
2». napjától kezdve bármikor 
hatnék.

A vásárlási könyvek csakis a 
lila« ..Szelvény“ beszolgáltatás*

májú* ho 
jelantkex-

tent em 
-------- - ------------ elleneben 

adhatók ki. A megállapított kiosztási sor- 
rsnd a torlódások elkerülése végett szigo­
rúan betartandó.

Falkérem a közönség tagjait, hogy a 
vásárlási könyvekért darabonként fizetendő 
éO fillér kiállítási dijat elör* szíveskedje­
nek elkészíteni, hogy a pánzváHáeaal és 
vieezaadással járó időveszteség, amely a 
kiosztás gyors lebonyolítását hátráltatja. 
nlhsrűltesMk. Polgármester

2W1 MM

3401 4000 I

Junius végén nagyszabású Honvéd napot 
rendeznek Debrecenben

A< »tabN lödben jelen«« Merné n ye 
,nll mind*»’ «»nők a Debrecenben megren- 
riexctt Honvéd Nap. amelyet a Stadion­
ban rendednek meg. Etek az ünnepélyek 
mindig migy köaönségef vonzanak, t egy­
set ilyen alkalommal kicsinek bizonyul 
mng a Stadion is. A magyar polgári tár­
sadalom m a honvédség nagy összefog* 
sáliak ünnepe a Honvéd Nap. Telj*« pmn- 
bájában, fenséges szépségében vonulnak 
fel ekkor a nagykötönség »Idát ar egyes 
hnnvédalakulatok. hogy bizonyságot legye 
nck arról, hogy valóban méttók arra a 
szarefetr* es megbecsülésre, amellyel kö- 
riilvoeii ókét a polgári társadalom.

Az idén m megrendezik Debrecenben 
Honved Napot, éspedig júniusban, 
több tüzpróbál kiállott modern es győz­
hetetlen magyar honvédség seregszemléje 
lesz ez a nap. A pompás gyalogosok, a 
délceg huszárok, a nagyszerű tüzérek, vi­
lághírű légvédelmi tüzérek, akadályt nem 
ismerő páncélosok és a magyar hadsereg 
többi alakulatai vonulnak fel ezen az ün­
nepélyes napon a 
érdekes gyakorlati 
be működésüket.
Nap iráni máris 
nyilvánul meg

A

nagyközönség előtt, s 
bemutatókkal mutatják 

A nagyszabású Honvéd 
igen nagy érdeklődés

Hösök napiának megünneplése
Debrecen s*. kir. v«ro« közönsége ma 

ns 2ö-ée onuepelyes keretek között ün­
nepit meg a Hosok emlékünnepet 
ünnepélybe úgy az egyházak, mint a hon 
vedség is belekajtcsolódnak.

1. Istantisztsletek : a vallásfelekezetek 
'•'mplomatban ünnepelve« isientisztt lel 
e.-r Ar istentiszteletek » ref. Nagytemp­
lomban 8 órakor, a Szent Anna-utcai rém 
kai templomban 8 óra 20 perckor, a gör. 
kát. templomban 8 órakor, evangélikus 
templomban 8 órakor, unitárius templom 
ban 8 órakor Deák Ferenc-utca. 
«inptomban 8 órakor kezdődnek

2 Magoas György-tcri emléktáblák 
kettorúr.ása 8 óra 30 perckor a VI. 
«•! r>aranr«nokaág 
a« rövid ünnepéiv

í. Az ünnepélyt
Sréke rendem
A Stadionban

kezdődik Az ünnepi beszédet 
József kegvesrendi rém kát.

ti igazgató mondja. BmvsI
y Tátrán ref. tanítójelölt. Közrrmiikö- 

‘ítk ax ünnepélyen a helybeli dalegvlciek 
««zkara is. Vezényel Forray István kar-

Az

zsi <ió

meg- 
Had- 

épület előtt megtar- 
keretéhen fee megiór- 
Hajdú WW" v'-

3 m ön népéi. 10 óra- 
dr. Bá 
gimna- 
Magva

igazgató
A Stadionban tartandó ünnepély 

időben elmarad. Kétes idő ecetén * honvéd 
állomasparancsnokság 8 órakor dönt, 
hogy meg lesz-e tadva vagy nem.

E tekintetben kérdést lehet intézni a 
Honvéd Allomasparancsnoksághozí Til' 
13-43) vagy Vitézi Székhez (Tel : 19-46.)

4. ünnepély a Hösök temetőjében : A 
Hösök temetőjében levő emlékmű megko­
szorúzása rövid ünnepély keretében 10 
óra 30 perikot lesz. Ezen ünnepélyt ’ 
debreceni Tűzharcos Főcsoport rendezi

5. Diszőrség az Országzászlonál : 
vező idő esetén a MÄV műhely 
sag» délután 17 órától 19 óráig 
get állít. Az ünnepéit keretében 
mond Der l.ajoe MÁV mérnök

fi Debrecen sz kir varos polgármes 
tere — a város közönségé neveben 
megkoszorúzta!)« a Hősök temetőjében le­
vő emlékművet »r.enkivhl a 3-as honved 
a 39-ea közös gyalog, a 2 <>s honved hu 
szar on a Ifi oa kör.ös huszár erredekmk » 
város különböző resztben fekvő Hőst em 
ókmuveit es koszorúi helyeztet a Hadifo­

goly Temetőben levő .emlékműre ia.

»»ős

Ked- 
munkás-

beszédei

Vitorlázó repülés, kerékpár-művészet, magyar tánc és egyéb 
látványos bemutatók a Kegyesrendi Tanító Intézet évzáró 

tornaünnepélyén
mindennapi lertványoe^ágb*n von 

« debreceni közönségnek áldozóesii- 
torlok délutánján a Stadionban. A Deb­
receni Kegveslanítórendi Intézet itt ren- 

ning évzáró torna ünnepélyét. mely 
gazdag 0« erdekos mtíaorszámokkal 

yoit tarkítja mely eddig meg egy intézőt 
t''rnavizsgáján sem volt látható

A tribün páholyai ás ülései mar négy 
• a előtt zsúfolásig megtoltok. Lossonczy 

IsUan főispán, vitéz dési Bajnóczy József 
hadtestparancsnok, arányos polgári és ka 
’onai előkelőség szülők és diákok ezrével 
voltak, jelen ezen ax igazán látványos ün­
nepélyen.

Az osztályok díszes felvonulásával és 
* His«".kegy elhangzásával kezdődött a

műsor, mely után a 11 VII. • tanulok 
látványos zenés szabadgyakorlata került 
bemutatásra A kél első osztály kötélhúzó 
versennyel mulattatta a nagy közönséget 
N’agv erómegfcszílés közepette a többszö­
rös indulás és vigaszverseny után az A. 
osztály győzött

Pompás látván’ volt a kerékpáros le­
venték bemutatója Nemzeti színekkel dí­
szített kerékpárjaikon Ötletesen összeállí­
tott figurákkal szórakoztatták a vendege 
két Ezután nyújtón korláton, ugrófizek- 
renyen. bakon és lovon mutattak he nahe- 
zebbnél-nehezebb gyakorlatokat, majd sta 
féta futóversenyeket rendeztek A 10x50 
méteres verseny győzteseiként a következő 
osztályok kerültek ki : első a 11——b, máso­
dik a II — a. harmadik az 1—a A 10x100

FEPENCJOZSEF
KESERÜVIZ

matere» vareenvben első lelt a IV—h •» 
a ITT kereskedelmi második a 1ll- h ée 
a II keresk harmadik pedig a IV—a. «« 
a VIE osr.lály.

Ar. ietér.et válogatott talajtornásr.ainak 
gyakorlatai után a puska» levente szaka««, 
r.ártrendú gyakorlata következett. Mozdu­
lataik. puskafogásaik kifogástalan, kato­
nás fogyolniezrll'.égukrt a iigyM*ógtikc!

tükrözte vxs»za. hlvtiuuia.uk alatt net" 
vart meglepeteskent also osztályosokból 
ossseállitott esetnikek támadták orvul meg 
éket. A puskadurrogás <* gépfegyver ro 
nogás között * magyar puskás szárad nsm 
vesztett* *1 lélskjolonlétét. csakhamar *1 
lentámadásba mentok á4 a a kerékpáros 
puskások egy réssé hátulról megközelítve 
csakhamar körülkerítették és lőfegyvere« 
lek ai ellenség»* támadókat.

A tnusor legkiemelkedőbb szama »« in 
lései vitorlázó repülőinek « bemutatója 
volt Meg alig vonullak n a győzelme« 
puskás csapatok a foglyul ejtett ..oaolni- 
kekkei" mikor a palya kost per« »jr» ha 
talmas vitorlázó repülőgépét boatak he " 
fiatal pilóták

Előbb allo helyzetben egy»naulyo«o gya 
korlatokat majd ugratásokat, vegul p« 
tltg szabályos repülést mutattak be A pa 
If* eg?ik végéről drótkötél húzta fel mint 
egy ásás meter magasságba a vitorlázó I» 
net A benne illő pilóta egy bizonyos ma- 
gaoeágban a kötelet megoldotta és stabá- 
lyos íveléssel * tribün felett egy óriási 
kört irt I* s gyönyörűen kisrámitott szög 
ben leeresiksdett ismét a pálya köiepére. 
A kis terephez mérten ez a sok veszéllyel 
járó vitorlázó bemutatás óriást tetszést á' 
hatalmas tapsvihart váltott ki

A műsor következő száma egy 2tX) ma 
teres síkfutás verseny volt, melyben első 
kent befutott Ramminger Karol, III kér 
o t 24 8 másodperccel

Ezután a (elsőbb osztályosok magyar 
tanea következett. Htlka alkalomkor látott 
figurákkal, ügyes mozgással v vidám 
enekkel mulatták be a magyar tánc a so­
ha «I nem avuló csárdás mngvaros lánco 
lávát, tltolso számként nagy íelkesztillség- 
gel mutatlak be ar összes növendékek egv 
torna-élókepel melv után sorakozás díj 
kiosztás következett, majd Báthory József, 
a* intézet igazgatója mondott nagyon szép 
buzdító beszédet s a Himnusz tlhangzasa 
e« elvonulás után be is fejeződön a tor 
naiinnepély

A torna ünnepélv óriási sikere elsősor­
ban Auer Kálmán vezetolornatanárnak 
továbbá Schmidt Gyula »s Kovács Györgv 
tornatanároknak Pogány János kegyesr

(úeci — 
kettőt

1 BESSA val nemcsak a szép nagv 
i’ifl ej felvételeket, hanem kelsjeranv 
nvi 4.5*8 rm es kiskőpmérelil felvé 
lelt is lehet készíteni Tessék csak » 
lötöket es kedőnél megnézni ezl a vi 
lághirű Voigllkncici objektiv vei cila 
loll kiváló es egyebekben is ötletes 
szerkezetű képméretű fény kepr/ugv 
pel Ez azlan valami ar On számára 
Kérjen ismertetőt fölökéi eskrdöjélöl 
vagy a vetői képviselettől : Sole Test 
verek Budapest. I\ . Kecskeméti ül! a

S 12. szám
legyen reszt ar erevi l.itKI pengő, 
Voigllánder BESSADAN F pálvázalon 
a felvétel 8x9 cm vág,

Ili felvétel 4 óxfi < m.

tanainak az. eiileme de kivette részét a 
nagy munkából az, intézel tanári kara e‘ 
mindenegyes tanulója is. Ar. ogviilles, oda 
adó lorekvésstl végzőit munkával olyan 
eredményt értek el. mely minden időre 
nagy dicsőségűre lesz a* intézetnek

Húsz repülő akadémikus növendékkel kezdi meg ezévi munkáját 
a Debreceni Repülő Club

Egy repiMő ti.>ságíró is kiképzési nyw az el**«» kerethon

Hírt adtaink arról, hogy a Debre­
ceni Jtepiiló Club az. idén negyven 
növendéket réezesit motoros kikép­
zésben, éspedig két turnusban. Az 
első osoport kiképzése most kezdő­
dik meg, t* hitt«, növendék már he 
is vonult. A hiiw növendék mind­
egyike repülő akadémikus növen­
dék, s ez a tény, amellyel a többi 
köpött Debrecen vau-osá< betttiek meg
az egyik akadémikus kiképző tábor­
nak. niéJtó elismerése annak a in,in­
kának. amelyet a Debreceni Repülő

Club rövid müködtw alatt mária 
kifejtett.

A második «söpört kikepaeee Ju 
liusban kezdődök meg, « erteml'é- 
eünk szerint szintén akadémikus 
repülő növendékeket vezényelnek 
akkor is Debrecenbe.

Mint érdektwsegel emiittatk, hogy 
az Onnzágoa Magyar Sajtókttrn-ith 
kezdeményezésére több repütó-n.i- 
ságírót is kiképeznek. A Debreceni 

I Repülő Club el«ő csoportbeli kikrp- 
I zésében már részit veez egv tijaág- 
I író.

Felháborító tüntetésre készült a miskolci 
zsidóság

Nagyszabású tüntetésre ssáuta el ma 
gát a Jud Süsa ellen a miskolci zsidó if­
jak egyesülete, a MIEFH0I- A fajvédő 
miskolci zsidó egyesület egy zenei e« köl­
tői estet hirdetett s erre a miskolci ipar­
testület dísztermet valas/.lotla ki A meg 
hívók százait küldtek szel, de a rendezőség 
..figyelméből’* nemcsak a zsidók, hanem 
számos keresztény is kapott meghívót A 
meghívó fejen ez a felirat volt . Válasz 
a Jud Süss filmre

Miskolc egész társadalma a iegeitaeb 
ben tiltakozott a miskolci zsidók vakmerő 
tüntetési szándéka ellen annál m inkább, 
mert erre az estélyre keresztény, jobb­
oldali miskolciakat is meg mertek hívni

Több meghívót összegyűjtve felkei estek 
a rendőrségei, mHy a benyújtott meghí­
vókból azonnal megállapította, hogy a
saidó ifjak az alo«d*.’l tüntetésre akarjak 
felhasználni ezer! ej veghatároaalnt ho­
zott, a az előadás megtartását betiltotta 
Cgvancsak ennek az elvnek a saemnlőU- 
(arlásaval megvonta ar ipartestül»! is a 
teremengedélyt-

A ..Magyar Elet ' miskolci lap a többek 
kozott ereket írja

Miskolc kérésziény társadalma ""’ii

kiváncsi a miskolci zsidók véleményért & 
érthető kihívásnak veszi azt. b"gy tűnte 
lésükre keresztény jobboldali miskolciak* 
is meghívlak

Hatalma* cikkét a kővetkező ‘•znvakkai 
fejezi be .

X miskolci zsidóságnak végül csak <uv 
nyit üzen a miskolci jobboldal, hogy B”n 
hajlandó semmiféle provokációt eUogadn 
mert a zsidókérdést Magyarországon nem 
kiprovokált tüntetések fejbf verések fog 
jak (Oihtézni, hanem törvények Nem is­
métlődhetik meg többe ar. a húsz ev elöli 
állapot amikor néhány ..hős“ zsidó már 
lir akit helvbenhagylak az egyetemis­
ták. wjabb szánalomra fogja gerjesz 
lem « nemzeti érzésű társadalmat A 
miskolci jobboldal nem bevert zsidó feje­
ket. ban»»w eredmenyoa »Ridotorvwnr< k*<
akar

A miskolci sstdók kullóreatjét” m tun 
tetóaót tehát betiltotta a rendőréig á» 
szolgáljon er okuIaui 1 a miskolci saidó- 
ságnak arra hogy a hoasau hangoskodó 
évtizedek után vonuljanak viesaa * po­
rondról «hol nem terem lobbá babér sra 
inukra Keresztény Miskolcot akarunk 
ahol a zsidóságnak nem iahrt •»•»* I

hlvtiuuia.uk
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Gvn«yw<'rtér»k ójjrtl szolgAlata :
_X<VMj*h~. lain. ArnoW Pa. » ?A — 

..Magyar Koron» '. Káposztássá Géza. Kél 
v:n tér 15. — „Arany János '. Bozóky 
György. Csapó-B. Mi. — „Hungária ", Sr 
Habi’» Jenő. Varpakerl ^rnhoNzlar n < f

A Magyar Élet 
PArMAnak hírei

KOZF’ONll l'AH I IK4JUA ; Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a párt Moelzlla 
tanácsadó Irodájában Feleket fogadnak 
ra kérvényeket átveernrk minden ked 
drn éa enBIdrtdkfin rtélclőtl lü-12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZI ). : Balngk 
István fogad minden hónap el»6 vasár 
napjának délelőttjén II II óráig.

I>R FERENCZY TIBOR wsiaggyOléai 
Uep»fartő maiin« 25-én, vasárnap délben 
12 1-lg fogad

A PART ELNÖKE FOGAD minden bél- 
fon délután 5 óra 3á peeetől 7 óráig a 
központi pártirndában.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE ai Arany Bika szálló fél- 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9 — 1 óráig és délalán 3—9 óráig

I OISPAN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig 

l-ARINAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMANYBIZIOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispánt hiva­
talba«.

MÁJUS 24.
’*13. Enm a napon Simon Antal »oft 

■'*?. honvéd gyalogezredbe!! Armenier 
rendkívüli bátorságává! én rettenheteflen 
vitézségével ti>M ki a Sambor környéki 
I irtkon-nál.

Ás oroasok igen megwóalleél tatkovrl 
támpontja ellen tetézett támadás afkal- 
mával fedezék aétkün terepen erős eL 
l'nségss tőrben emberfeletti erőfeosftés 
sei a drótakadátyoklg knooott előre, 
majd mint egyike a« elsőknek hatolt be 
a* eHenség állásába.

Ezen példás katonai szellem AI Iráoyl- 
lott fegyvertényének méltó elismerése­
képpen ar. arany vitézség! éremmel tün­
tették ki.

1. Drtrrl tntórof Polgári Iskola Mső konfirmáltak cMvportja. 1 Rón. kot Etao áld on» csoportja 3. Dórvt 
intézet Gimnázium« első konfirmáltak csoportja

A református egyház hősök vasár- 
napján reggel 8 órai kezdettel ■ Nagy­
templomban istentiszteletet tar! a ható- 
'ágok é* hivatalok számára A lelkészt 
hivatal az érdekelt kiküldötteknek külön 
helyei tart fenn a templom Déri-tér felé 
e«ő hajójának ar első padjaiban A ázó- 
széki szolgálatot vitéz Horkav Béla tá­
bori esperes látja el.

A Debreceni Jótékony Nőügy­
iét közgyűlését május 25-én, v«- 
s árnap délelőtt fél 12 órakor tartja 
arvaháza tan a estemében. Magosa 
György-tér 10.

Tűzharcosok figyelmébe ! Azon tőr 
harcos bajtársakat, akik nem a díszsza­
kasszal vonulnak ki. május 25-én 10 óra 
kor a Hösök-trmrlöjéhen való megjele­
nésre kéri az Elnökség.

A volt ,39 esek a Hősök napján 
folyó hó 25-én reggel s óra 2tl 
perckor gyülekeznek a Hadtest 
előtti .39-cs fasor megkoszorúzását a 
innen a nagyerdei .39-es emlékmű­
höz vonulnak. Klein László tábor­
nok.

-- A F illereg, lel bclmiaoziöi délutánja. 
Naponként nehezedő megélhetésünk ter­
heit ar özvegy papnék érzik legjobban 
Hihetetlenül 'csekély nyugdíjukból alig 
hídnak megélni amiért a Filléregylef 
segélyezni kívánná a közöltük is legel- 
Metlebbeket, mely célból május 28-án. 
szerdán délután fél fi órától bclmissziói 
délutánt tart az evangélikus templomban 
Ml frl'éres míisormegvállássai. A délutánt 
k'v’il kereti ének nyitja meg. Pa-s l.íiz'ó 
th esperes imádkozik. Kocsis Jutka éne 
kel, orgonán kíséri Zempléni Kornél. Dr 
itankiss János egyel ?mi tanár Nöadást 
tart N’mid Mirjam szaval. Az emberies 
célú délutánra a jólclkeket szeretette! 
hívja é várja a Fillcregylct, meiv ez 
lesben hétfőn délután 5 '.ráléil ossz»|ó 
vitelt tart az evangélikus egyház tanács­
termében, melyre tagjait ezúton is meg­
hívja. Műsor a Filléregylel választmányi 
tagjainál, a diakonissza nővéreknél és a 
délután«« xvlfbaló.

— A rónai «14 retett« magát e<y 17 
<*▼«» fiú, Nagykároly közelében borzal­
mas öngyilkosság történi a minap. A 
robogó vonat alá vetette magát Kiss Mi 
hály 17 éves mezőfényi lakos. Tettének 
okát nem tudták kideríteni A nyomozás 
folyik.

— Féli a tárgyalástól, felakasztotta 
magát. Oláh Ferenc 20 év^s domhrádi 
lakos tegnap délelőtt otthonában fel­
akasztotta ni?gat s mire rátaláltak, már 
halott volt. A zsebében rgy nevére szóló 
idézést találtak, amelynek hátlapjára rá 
irta, hogy a főlárgyalástol való félelmé­
ben követi p| teltél. Olahot a bíróság pgv 
kisebb ügyben vonta felelősségre Rite 
mrlésére ar ügyészség az rngedélvl meg­
adta.

Kappel es Olimpia írógépek 
kaphatók 12 havi rész bű fizetésre is 
Használt Írógépek és írógépek köl­
csönzése a Kappel "s Olimpia író­
gépek képviseletén-’1 Debrecen. 
Miklós-utea 2. írógép szakiizlct.

— Az Iskolánk! vült Népművelési Bi­
zottság a MANSZ Vasutas csoport felke 
rézére május hó 20 un délután fejezeti 
be egy igen jól sikerült f> holes szabó, 
varró tanfolyamért. A tanfolyam vezető 
László Margit a záró vizsgán a résztve­
vőkkel igen szép eredményi mulatóit fel. 
A záróünnepélyen az Iskolán kis üli Nép 
művelési Bizottság megbízásából dr. új­
városi Sallay Lajosné elnökölt, ki bc$zc 
dében a szorgalmas résztvevők figyelmét 
felhívta arra, hogy ezt a hasznos tanfo­
lyamul a kulluszkormány. az állam jó­
voltából elvesztenék. Arra kérte ökcl, le­
gyenek hűséges polgárai továbbra is a 
magyar államnak és ragaszkodjanak a 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségé­
hez, a MANSZ ugyanis, mint most, ügy 
a jövőben is minden alkalmai megragad 
arra, hogy magyar asszonyláborát hasz­
nos foglalkozáshoz juttassa. ezzel is 
könnyebbé tévén a mai viszonyok közi 
a megélhetési lehetőségeket. A résztve­
vők ügyes rajzai és állniuk készíteti csi­
nos ruhái igen szép credmenve n fi holes 
tanfolyamnak.

— Gazdátlanul talált kaena. Debrecen 
»áros elsőfokú közigazgatási hatósága 
közhírré teszi, hogy a Keresztesi-utca 7. 
sz. alatt egy darab fehér gácsér kacsa 
felügyelet nélkül és gazdátlanul találta­
tott, Az állal a város istállójában (Beth­
len utca 39 sz í van gondozás alatt. Ha 
az igazolt tulajdonosa a közhirrélételtől 
számított 3 nap alatt az állat átvétele 
céljából nem jeienkeznék, a gazdátlanul 
talált állat az 1894. évi XII. te. végre­
hajtása tárgyában kiadott 18 000 1891 
F M. sz. rendelet 107. g-ában foglalt 
rendelkezések alapján 1941. évi május 
ho 29 ön megtartandó nyilvános érvéré 
sen Bcthlcn-ulca 39. szám alatt fog ér­
tékesíttetni. Debrecen sz.. kir. város első­
fokú közigazgatási hatósága,

Meg akar On szabadulni vég­
leg a férgektől? Mi gáz nélkül 
diszkréten megszabadítjuk. Polos­
ka, ruszli, sváb, moly, egér, pat­
kány irtását jótállással vállaljuk. 
Szabados Gyula feregírtó vállalkozz 
Debrecen, Gserepes-ut<a-4. Telefon' 
26-30.

Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repülőhélyeget.

Vasárnap zárul a református 
Iskolahét. A református eJenti isko­
lák életet, munkáját feltáró iskola­
itól a végefelé közeledik. 23-án d. e. 
a Kol égium udvarán volt az ének- 
bemutató összpróLá.ia. 1000 gyermek 
ajkán szállt az ég felé az ének, a 
dal. A különböző csooprtok szaba­
don választott darabjai úgy a gyer­
mekek. mint a vezetők kiváló fe.ké- 
szül'tsegeröl tettek bizonyságot. 
Megcáfolták azt a hiedelmei, hogy 

■az alföldi magyar — különösen a 
debreceni nem dalos ajkú faj. Az 
ettek bemül ató a Kollégium udva­
rán ma négy órakor kezdöttik. 
\ kiállítás tekintve a mindenfe­

lől megnyilvánuló érdeklődést — 
nem 24-én szombaton «írül, hanem 
2o-án vasárnap 7 órakor

•— A Hlvatásszervezet keretéb°n 
alakúit „Megegyezés" irodalmi tár­
saság ma. szombaton este 7 órái 
kezdettel tartja első irodalmi est­
jét, Varga-u. I. sz. alatti szervezel 
otthonában. Fellépnek, illegve köz­
reműködnek : Erdélyi futván ver­
seiből szaval. Molnár István törté­
nelmi elbeszélését olvassa fel, dr. 
Boross Jenő verseit, Boldizsár 
László novelláját. Asztalos Gerzson 
verseit, Erdélyi István. Kövér Gyu­
la novelláját olvassa fel. Rózsási 
László vers. Belépő díj nincs. Pr- 
tleklödökei szívesen 'ólnak.

A Dócri Református Polqári LtíáeV 
iskola május 25-én, (kedvezőtlen idő ese­
tén 27-én) vasárnap délután 4 órai kér 
delid rendezi meg évzáró tornaünnepélyél 
a regi Dóczi udvarán. Az ünnepélyen Iá’ 
»'ányos gyakorlatok, népi és magyar Ián 
cnk gazdagítják a nívós műsort.

— A református tanítóképző Intézel 
tegnap egynapos tanulmányi kirándulás 
rendezett a guli erdőbe A kiránduláson 
megjelent a tanárikar teljes számban s ’ 
szülök részéről is számosán veitek részt a 
játékokkal, erdötanulmányozással és más 
nemes szórakozással töltött nagyszerűen 
sikerült kiránduláson.

Arokugras közbon beleesett késéb* 
egy hentesfanuló. Csaknem végzetes ki­
meneteld szerencsétlenség történt pénte­
ken délelőtt Debrecenben. Dcezky Lajos I" 
eves hentes tanuló Szabó Ká.lmán-utca 22. 
szám alatti alkos a vágóhídra igyekezett 
Meni (közben hatalmas lendülettel keresz­
tül vetette magát egy árkon s amint a túl­
só oldalon földre ért, sajgó fájdalmat ér­
zett bal mellén. Oodanézett és csak akkor 
látta, hogy melle erősen vérzik. Az történi 
ugyanis, hogy Dcczky Lajos beleesett a 
saját zsebében levő di-znóöló késében. A 
fiatal hónk stanuló vérző melle] ment br 
a mentőállomásra, hol olsősi gélyhtm ré 
az«-. ítélték.
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Vasárnapi istentiszteletek Ásítás közben elnyelte zsebóráját egy diák Gyászrovat
A rrforninlit.* lemplomokban : 

x^-’vlemplvmbHn délelölt 10 orakor 
. ipdikal di l aikas Pal délután 6 ora 
'knr prédikál Kecskés József Krstemp 
rfnban délelőtt 10 órakor prédikál (). 
)r Revés« Imre agendazik vitéz Szabó 

I ndrc délután 0 órakor prédikál Csulo- 
roí Sandor. Kossuth-utcai templomban 
fjrlelótt 10 órakor dr. Dancsházv San» 
t<(tf délután ♦> órakor Acs Mihály Karyh' 
t.a.ipár téri templomban délelőtt 9 óra 
kor d-- Illyés Endre, délután 8 orakor 
pe|P«krv Károly. Ispotály templomban 
^lelőtt IC orakor Molnár Ferenc. dél. 
uión 6 orakor Ririnyi János. Arpádléri 
i.niplomban délelölt 10 órakor dr. Hegy 
- jai Kiss t'éia. délután 6 órakor dr. Er- 

Mihály : délelőtt 9 orakor gyermek 
dtnlisrlelel. prédikál dr. Soós Béla. 

Homokkerti templomban délelőtt 10 ora­
kor Kovács József délután 6 órakor íhi- 
. Ferenc. Xyilastelepi templomban 
delelŐH m orakor Orosz Janos, délután 
A órakor Merev Béla. Csapókért) temp 

unban délelőtt 10 orakor Zsoldos hl- 
van. délután 6 órakor Püski Imre. Kere 
kestelepi templomban délelőtt 10 órakor 
Szilágyi I ászlő. délután 6 órakor Sxilá- 

y [ :,s/.lo NvulaM állami iskolában déL 
„H 10 órakor Kecskés József. Téglás 

kerti állami iskolában délelőtt 10 órakor 
sárközv Lajos. Dúcai József-utca 2. sz.. 
jíalli gyülekezeti bárban délelőtt Hója­
kor kom z Zoltán. Auguszta-szanatórium 
ban délelőtt negyed 10 orakor Szenes 
l.;Cdó Egyetemi klinikákon délelőtt 
szenes László és Koncz Zoltán. Téglave 
Űr gyülekezeti házban délután 3 órakor 
Knváts Árpád Woloffka telepi olvasó- 
koibeD délután 4 orakor Dusicza Ferenc 
Kunéin ség Házában délután 3 orakor 
Bmkő Károly.

t anyai isten tiszteletek : 't anyai gyet 
ni< kék konfirmálása délelőtt 10 órakor 
a Kislemplomban prédikál és konfirmál 
I» dr Révész Imre püspök. ágendázik 
vitéz Szabó Endre lelkész. Pallagon dél 
r ÓH 9 ólakor prédikál Erdei Károly.

A ró«n. kát. templomban :
Tel 8 orakor reggeli isten ti*/, telet. 8 

y ?(> 9 orakor Féltízkor nagymise es 
«zentbeszéd. Délben 11. háromnegyed 12, 
f»| 1 orakor szentmise.

Római ka tolt ki*, templomban hő 
mA vasárnapján a szentmise 8 óra 20 
perckor lesz.

IMcntísMleletek n gör. kai. templomban. 
Reggel negyed 8 óra km* reggeli isién- 
tiszteiéi, délelőli 8 órakor szentmise a 
hó'ók emlékére é$ az első gyónok áldoz 
lalas«, |0 órakor nagy szentmise, utána 
Magyar Katolikus Actio gyűlése az is- 
kc'a etneleii nagy termében i Vígkedvű M. 
ulna L háromnegyed 42 órakor olva­
sott szentmise, délután fél 4 órakor ró- 
zjafuzérá jtatosság, 4 órakor vccscrny-e és 
májusi áftato.ssái. Köznapokon a má- 
jiuú ájlíilosság este 7 órakor kezdődik.

Ax evangélikus templomba« : 
'íisarnap délelőtt 8 órakor a hősi halót 
lak emlékére tartott Isten tisztelet lesz a 
hivatalos képviseletek részvételével. 
Prédikál Pass László. Délelőtt 9 órakor 
ké/épisk, »fj. egy házi énekóra Exhortá- 
• lot fart lábossá Lajos. Délelőtt 10 óra 
kor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál 
Pavs László. Délután 4 órakor siórvány 
'vfrnliszlelcl Ha jdühadliázon. Prédikál 
Sexlv Zoltán szórványlelkész.

IMrntUcfrIel a hősök emlékünnepén 
(h’IrlöH 9 orakor ax nnífarina tetnplom- 
h*n Drbreern. Hatvan-utca 24. szám 
i!at| levő nnitárius templomban ezévi 
marti-» ho 25-én. vasárnap délelőtt 9 órai 
k</*d*tip| a hősók emlékünnepén alkalmi 
htentistteletei tartanak, amelyre a ható- 
vagokal. teáin letek M. egyesületeket. in 
»őefeket. liszlikarl. tiszt viselőket, híveket 
•'* minden érdeklődői tisztelettel meg­
hívnak F.z alkalommal a beszolgáló lel- 
C“/ X/ekely Gyula budapesti unitárius 
lelkész, lesz

Istentiszteletek a baptinta Imahárban. 
' '^appanosutcai imaházban vasárnap 
^' őlőtl fél 9—-íél 10 ig imaóra, fél 10 - 

11 ig prédikáció, 11 12 ig vasárnapi 
'kola, délután 8 —8-ig vallásos estély 
'rgvesk»r és zeneszámokkal Szerdán 

fél 8 fél 9 ig prédikáció házasság 
kötési aktussal. Pentek este fél 8 fél 9 
őriig imaóra.

A Miskoéc debreceni mű út építés« 
idején szünetel a Debrecen hajdúböször 
^ényi-írti átmenő forgalom. A Miskolc 
•lehreceini műút építési munkálatainak 
mpgkezidéae miatt május 26-tól az. átmenő 
f,r«alom Debrecen és Hajdúböszörmény 

között szainelel. (»epedig előreláthatólag 
november 30-ig Ez idő alatt a forgalmai 
N^jduhadházon át lehel lebonyolítani. Jó- 

Qs község az úttól nyugatra levő párhu- 
'■'hu»k düllö úton közlckedhotik Debrecen 
felé»

Különös baleket történt pénteken 
délelőtt a Piarista gimnázium egv'ik 
Gmtermeben, Málnái« Alajos 15 
eves gimnáziumi tanuló óra köz- 
l-en zsebóráját nézegette, közben 
ásítania kelleti s a diák óráját sz i- 
ja elé tartotta, de oly szerencsétle­
nül, hogy a zsebóra iecsuszott nye­
lőcsövébe és fuldokolni kezdett. \ 
különös baleset nagy riadalmat oko­
zott a VI. osztályban *>s azonnal a
,c::)"C3»C2>aC2>BCDaC51CDaCDaC5«C2BC5BC-l»CDaC?>aCOaCDBC7BO

SzerenÄd
IRTA: NYAKAS LÁSZLÓ

Nem bántom drága álmodat. 
Csak álmodj színes álmokat 
Szivedben minden vagyvirag 
A szirmait hullajtsa rád. 
Reménység égi angyala 
Vigyen tiindérhenba haza. 
Repüljön lelked messze fel. 
S ajkad nevem susogja el.

Ha eljön másnap reggele. 
Szived dallal legyen tele. 
Nevessen rám a két szemed. 
Hozd el nekem a kék eget. 
Űzd el szivemnek bánatát. 
Lelkem szerelmed szójje át. 
S ketten váltsuk valóra itt 
Szivednek boldog álmait

oooooooooooooooooooooooooo
Hat centiméteres sebet ejtett lábán 

az üvegszilánk. ( jván István 12 éves 
gyerm. k. Basahalom-ufea 50. szám alatti 
lakos petiteken délelőtt a 112. számú vas­
úti őrház elölt belelepeU egy üvegdarab­
ba és az üveg mintegy hat centiméter 
hosszú sebet ejtett Iában. A szeremsétle- 
uuljárt gyermeket a mentők részesítettek 
első segélyben, majd kiszállítottak a * 
beszelt klinikára Miután állapota nem 
volt súlyos a mentek visszavitték iakasara 
a gyermeket

- Versenyfutás közben cstpocsonttörtsf 
szenvedett egy gimnáziumi tanuló. C.su 
törtökön délután a nagyerdei Stadionban 
verseny futás közben Karácsony István 16 
éves gimnáziumi tanuló. Jiémel-utc* IV 
szám alaUi lakos hirtelen összeesett e* 
többi latsainak segítségével is csak nagv 
nehezen tudott talpraállai A -stadion tele­
fonján azonnal a heiysziure hívlak a men 
töket, akik a fiatal diákot elsősegélyben 
részesítették majd kiszállították a sebe 
szeli klinikára. A klinikán az orvosok 
megállapítottak hogv Karácsony Istvan 
futás közben rándulást es ezzel kapcsola­
tos esípőcsonttörést szenvedett. A gimna 
ziumi tanulót a klinikán ápolják

Szivkimerülés következtében halt 
meg Nánási Gábor kaplafakészitő. M>*gir 
luk annak idején, hogy Sáuássi Gabor 80 
éves. Veres-utca 26. szám alatt lakó kap- 
iafakeszito lakásának pincéjében elesett 
es megütötte a fejét. Beszállítottak a se • 
beszeli klinikára, majd onnan *g, másik 
intéseibe vitték át sérülésének tüzetes 
megvizsgálása es gyógykezelése végett. Itt 
az idős ember az elmúlt napokban meg­
halt. A nyomozo hatóságok a boncolás el 
rendeieset javasolták, amit el in rendeltek 
Most boncoltak (el rendőri orroeok az idóe 
Nánássi Gábort • a. boncolás során meg 
állapították, hogy halála és belegsege nem 
állt összefüggésben »érülenevel. mivel > 
halál közvetlen oka szívkimerüles volt

Vattay Margit tánciskolájában 
minden szombaton 9-12-ig diák ösaz- 
tánc. Koesuth-u. 11.

légoltalmi kihágások. A hon- 
vtxleimi miniszter a há/Aulajdono- 
sokat. légoltalmi berendezésekre 
kötelezte (fecskendő, vize« veder, 
tyrisálarv. sisak, plaikátok stb.t. A 
beszerzési határidő május hó 15-én 
lejárt A miniszteri rmxieleA. telje- 
»itéoének ellenőrzését a LőgoJtalai’ 
Liga közegei ée a Mizoltófőpanoncs- 
nokság végzik és ahol hiányokat 
«aláliwk. ott. a kihágás! foLjolontést 
az illettő elJen megteszik. A rendőr­
kapitányság Breuer Adolf Osapó-u. 
17. sz. alatti lakost WinteUe meg, 
mert az Árpád-tér 30. az. alatái há­
zában a légvédelmi készültség e - 
rendelésére vonatkozó plakátokat 
nem függesztette ki. A többi felje­
lentéseket a rendőrkapitányság a 
napokban tárgyalja és minden 
egye« mu'aszlót meg fog btinCeiTM. 

mentőkért telefonállak.
A mentők sxinte pilianalok »tat. 

a helyszínre érkeztek és Málnás 
Alá,k>st kiszól itottáJk a sebészeti 
klinikára. BeavaUcozásr« azonban 
nőm került sor. mert meg mielőtt a 
klinikára értek volna Málnás Ala­
josnak sikerűt a kellemetlen fala 
lot nyelőcsövéből eltávolítani « igy 
utána visszatért Paosirta-utea 19. 
szám alatt lévő lakására.

lldozécsMttfrtftk 
az árpátftéri sgyházrészhen

Május 22 én délelőtt a 10 órai isteni 
liszleiet kdeiében ment vegbe a koníir 
u aciór« előkészített növendékek hitben 
való megerősítése. K vezető lelkipásztor 
'•zoszeki szolgálata illan buzdító beszédet 
in czftl .íz úraszlalálol az ifjak es leá­
nyok "eregehez Felejthetetlen jelenei 
volt mikor a konfirmáló fiúk és lányok 
az ének hitvallás I o^ada lumtete! után 
páronként jelenlek meg az uraAzlala 
e’őtL ahol dr. Erdei .Mdials es Cstiloros 
Sándor segédlelkész és dr. Hegyaljai 
Kiss íiéza lelkipásztor kezet fejőkre le­
se igével áldotta meg őket, Kovács La 
jós az egshízrész gondnoka. Soós Fe- 
•enc h. gondnok és Harsányt Imre pres- 
b’ter kézfogással fogadta őket a gyüle­
kezel felnőtt tagjai köré. Végül a kon 
liimaitak szüleikkel, hozzáta rtozoik ka I. 
keresztszuleikkel együtt részesültek az 
úri szent vendégségben. Ar Árpadléri 
Nőegsiet délután 4 órakor a gyülekezeti 
leiemben srerelrlvendégségen látta sri 
ve^en a konfirmállak»!. Közének után 
bibliát olvasott dr. Erdei Mihály, majd 
dr Hegyaljai Kiss Géza beszélt az ifjú­
ság vaílásos. hazafias neveléséről. Az 
Ária Bethlen Kata leánykor vezetői a 
lányokkal, az Ifjúsági Egyesület vezetői 
a fiukkal loglalkoztak testvéries meleg 
seggel Az uzsonnával fáradozó nóegvh’li 
tagoknak mondott köszönettel és ének 
lessel végződött a szép gyülekezeti össze­
jövetel Az áldozócsütörtöki szívrehato 
ünnepségen az a kívánság merült fel az 
egész gyülekezet szivében, hogy ha már 
úgyis kötelező a nvolcosztalyú népiskola 
végzése, akkor a konfirmációt kél evvel 
később kellene megtartani. a VIJL osx- 
lálv végén t.sato Mária nőegyleti jegyző.

HŐSI EMLEKMÜ ES OR^ZAíi 
ZÁSZLÓ AVATÁS VÁSÁHOS 

NAMENYBÁN
Majns ho 25-éu. vasárnap délelőtt II 

orakor avatják fel \ ásárosnameuvban 
ünnepélyes keretek között a hősi emlék­
művel és országzászlől. Az ünnepségen 
Kelemen Gyula esperes, a TESZ járási 
elnöke üdvözli a vendegeket es az einlek 
mű keletkezésének történeiét adja elő 
mely ulán a felavalo beszédet Javor- 
nitrJíy Jenő dr. miniszteri tanácsos ar 
Erekíyés Országzászló Nagybizotlság or­
szágos társelnöke tartja

ünnepi műsor: 1 Hiszekegy Énekli 
a közönség 2. Megnyitó beszéd. Kelemen 
(»yula a TESZ járási elnöke. 3 Szavalat. 
Síket Gyula levente, segédoktaló. 4 Ün 
népi dal. Előadja a helybeli dalárda 
Avató beszéd Javorniirkv Jenő dr. mi­
niszteri tanácsos. ar Erek í ves Ország 
zászló Nagybizotlság társelnöke. 8. Az or 
srágzászlót es emlékművel átveszi Iván 
Ernő főjegyző 7. Himnusz Énekli a kő 
r. ön ség

Fitly ad íja* nyert SwO«»eFy Ráér. 
Imre. Az orszago* Roi-propas?anöa 
biaottság irodalmi páiyáaaAÁn 50 
pengő jutalmat kapott Szalacsv 
Rácz Imre, a „Szőlőlévé! és ettrom" 
óim alatt megjelent kőkeményéért.

A Szent Erzsébet Egyesület junius 
A an délután 5 órai kezdettel. * katólikus 
gimnázium dia,.termében emlekiionepélyt 
rendet, néhai Knaássy Kálmánná »rút el- 
nokndje emlékére. Utána 6 órakor leHja 
p»i rendes tisztújító közgyűlését

Eltemették vitéz Mareorsrky 
Endréd. A Farkaaréti temiető nas^y 
ravatalozó terméből pénteken de- 
után kísérték utolsó útjára vitéz 
Marsovswky Endrét, a Stádium ea 
PflJlrw« vállalatok fiatailon. 40 éves 
korálran elhunvt i-za/gatólát. iMlli

Kiss Argyelán 62 éves balmazújvá­
rosi gazdasági cseléd csütörtökre virradó 
éjszaka öngyilkossági szándékból ar istái 
lóban egr szénakötö kötélre felakasztott« 
magát. Csak reggel találtak rá. okkor 
azonban mái nem tehetett rajta segíteni 
l'gyelure titok fedi öngvilkoMágának okát 
óz hátterét.

ÓZV DR. TÜDŐS KALMANNE 
TEMETÉSE

Verofenye» tavas« na pau lesben meg 
ható rés,vet mellett temettek ni péntek 
délután neh v dr. Tudós Kalman k r. 
<gésMtógugyi fotanácsoe Debrecen m kir. 
város jóemloku tiszti íourvusanak őzre 
gyét, szül lenged Hónát, akinek Szol­
nokról átszállított koporsóját a Közte­
mető hatolta! hazanak dísztermében he 
leestek ravatalra melyet teljesen etboritot 
lak a aainpompáa virágokból font kosza 
rúk ée friss virágcsokrok Ar egyházi 
gyáJzsz.ertartást dr ‘»oos Beta egyetemi 
magántanár végezte, magasan szárnya 
szívhez szóló imával búcsúztatta el a n 
mes lelkű .Nagyasszonyt, családtagok j 
tiarátok es tisztelőktől, akiknek sokasága 
a ravatalt korül állta. A gyászoló közön 
seg soraiban ottan láttuk dr. Szentpóle.i 
Kun Béla. dr. Erdős Károly egyetemi ta­
nárokat, vitéz Herényi Istvan ny táborn 
kot. vitézi saekkapitányt M'«zo Sandor 
ügyészségi elnököl, dr Vásár? Istvan nv 
polgármestert országgyűlési képviselőt, 
licby Antal kormányíötanáesos HEt 
igazgatót, dr. Budabazy-Brutkner tmo 
kir. egészségügyi főtanácsost, vitéz Po- 
rubszky Andor huszár alezredes dr. Tata’ 
Zoltán árvaszéki elnököt, vitéz Boncaik 
Jenő luzoho főparancsnokot, dr. Kom 
lossy rát ny. rendőr tanácsost. Bors"! 
József ny műszaki tanácsos es dr. lies 
Gombén Henrik műszaki tanácsnok dr 
Joo István tb tanácsnok dr Tamásy Ge 
za es dr Salánky Jor.seí városi, dr Kor 
páss? l.ász.tó in. kir. tiszti orvosok dr 
Tasnadv Kardos.» Endre ügyvéd. N 
bákay Antal és Kardos Zoltán nagykeres 
ködök a Jótékony Noegytet ee a Dóczi in 
lez<.t Volt Iskolatarsak Szövetségé íz sza 
in« előkelő taggal volt képviselve

A ravatalozóból t Aovas gyászhinto ’>t 
1« a fekete szinu nehéz totgvfa koporstM 
a sírhoz, ahol újabb ima na enek után » 
megilletödolf nagyszámú közönség jelen 
'.eleben örök nyugalomra helveztek a X 
sagos lelkn Nagyasszonyt

A szállítást ee a temetést Kehortoi te­
metkezési vállalat kegyelete.» gyá’zpompa- 
val vegezte.

Ozv Na jer Belane szilt Tolivka Suhan­
na 86 evez korában elhunyt femetese 
szombaton délután t orakor lem a Közte­
mető II -od oszt ravatalozó terméből a 
róm kát. egyház szertartása szerint ugyan­
aznap átszállított férje hamvai mellé La 
kás Oláh Károly-uti-a 34 Temetéiset a 
Gebauer cég rendezi

Balega György 81 eves korában elhunyt 
Temetése szombaton délután 3 orakor 
lesz a Köztemető ravatalozojanol a gór. 
kai egyház szertartása szerint Temeté­
sei a Gebauer cég rendezi.

Kovács Gábor tizedes 23 éven korába» 
Besztercén meghalt Temetesc vasárnap 
délután fel ö orakor lesz a Köztemető 
II. a sz ravataloz« terméből re( szertár 
lássál l.akas Szepesi utca Pnsziat 
temetkezési intézet.

Kováé« Károly lakatos éve* koraoan 
elhunyt. Temetése ma délután I orakor 
tear. Kábán Debrecenből vato azáHita» 
után. Laka.« : [higovils Titusz-utoa 7 Szál­
lítását Bartha vállalata végzi

Ctábi Jánoené Beke Pózai ka 96 év»« 
korában elhunyt. Temeleee vasárnap Hé 
után 4 orakor lesz Köztemető II b rava 
falozó terméből lakas Apaffy-ulea 61 
l'emHeaét Bariba vallalala végzi.

Özv. Vojtovics Ignáczné Bhábel Emm« 
91 eves korában elhunyt Temetése ma dél­
után 3 orakor lesz a Köztemető Hl rava 
talozó terméből. I.akas : Varga utca ts 
Temetését Bartha vállalata végzi

Knmzsi János 12 «>►« korában elhunyt 
Temetese kodde<n délelőtt fél 16 érakor 
le»« a Köztemető IV. revatalonójébol 
Danko temetkenei*

Idegtaezoroppnnás miatt fefnkosz 
tóttá magát r Vigh Mihály 65 eve« tísza 
e.segei gazdálkodó Mire tettét eerrevette». 
már halott volt. Búcsú levelet nem hagyott 
hátra de hozzátartozói elmondották a 
vizsgalatnál, hogy az utóbbi időkben •« 
időn ember különösen viselkedett, inger 
lékeny volt, általában olyan benyom»” 
keltett, mint aki id< gosszeroppanást sr.on 
vedett. Ennek a következményeként akasz 
tolta fel magát Ar iigvésr..vóg engedői» 
adott a tcmelivérn.

C.su
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A BEKET! Au HIDJA.SAK KOK
I AT4ARÓL BELEESETT ES BE 

LEFl LT A FOLYÓBA EGA

SPOKT
X i»oi Iofaiaó bajnokságot toarnap 

h<’iiy olilutlak le Budapesten. A bajnok 
";<got a Debrecenben is jo| ismert Gere

\ ISSZERÍSS FAR,
\ \ ISSZFRTÁGl I A I

AKX EREM HIRDI 1 Ml NX 
a erezek 1911 május

J ragikus szerencsétlenség történt a 
múlt nap Rakonszeg halárában a Be 
ictlyo folyó hídjanal Pajkosságbol a 12 
vés Füle Margit felmászott a híd karfa 

i.tra, ott azonban elvesztette az egyensú- 
Aát. megszédült és belezuhant a meg 

duzzadt folyóba. Társai kétségbeesetten 
szaladtak segítségért, de a kislányt már 
nem tudták kimenteni, az a belezuhan«' 
itán elmerült a lolyó vizébe és többe nem 
a bukott fel. A kétségbeesett szülők és a 

hatóság végig kutatta a partot és a med­
ret, de csak pár óra múlva Darvas köz 
ség határában tudlak kifogni a kislány 
hulláját Temetésére az ügyészség meg­
adta az engedélyt mivel bűncselekmény 
nem forog fenn

'emmel. 2. Bartha 
ka. 5. Sigmund, 6

3. Buchuald I Zsab-

baral.sagos

MEGHÍVÓ ’
A .Magyar, Jövő Szövetség 1941. éti jú­

nius hó 6 napján (pénteken) délután 6 
órai kezdettel igazgatósági ülést tart, majd 
utána nyomban az 1941. évi rendes koz 
gyűlését tartja, melyre a Bajtársakat 
úton meghívja az Elnökség.

Tárgysorozat a Szövetség hivatalos 
lyiségében, Debrecen. Ferenc Józspf-út 
sz a. (1. emelet) kifüggeszteleít.

hr- 
32

MOZI
SÁRGA ROZSA. (Bemutató a X'igszín- 

haz-mozgóban.) A X ígszínház-mozgó 
pénteken mutálta be a nagy magyar me­
semondónak. Jókai Mórnak örökbecsű 
pusztai regényéi, a Sárga rozsát Móricz 
Z.sigmond átdolgozásában. Ebben a ra 
gvogó kiállítású filmben a múlt század 
pusztai élete eleveneden fel minden for­
róságával és romantikájával. Szörényi 
La a kifogástalanul álakílolla a csárdás 
leány szerepet. Grcguss Zoltán a gulyás, 
míg Kamarás Gyula a csikósbojtár sze­
lepét játszotta meg eredetien. Kormos 
Mária mini jósló cigányleány aratóit 
nagy sikert. A magyar filmgvártásnak 
mindvégig lenyűgöző remekéi a legfris­
sebb magyar és sflághíradó egészítette ki

keretében 10 1 (6 11 arám ban 
Zugló ellen. Kis/eli - 1 . 1 inla 
'ai, Sárosi dr.. és Kalocsai dr. 
I inla nagy szerű formában vai 
lelu teilen, hogv játéka alapján belekéi ül 
a bulgárnk elleni válogatottba.

A Fclsoli.szrtj kerületben va*árnap a 
következő mérkőzésekét játsszák : Deb 
Kernben DEXC-NXX’SC. Mátészalkán 
MX 11 l’MÁX’. Nagykállóban BS| 
DXAC II, Csap : ('sápi SE B Turul X 
második oszlál\ban Debrecenben : Do 
hánygyár KMOX’F.

X asHrnap délután 5 órai kezdettel a 
Diószegi-úti sporttelepen látja vendégül 

a DX SC a nagyváradi Törekvés csapatát 
barátságos mérkőzés keretében A vára- 
diak vendégszereplését igen nagy érdek­
lődés előzi meg.

X asartiap az rl.sőo^zlaly ban teljes baj 
noki fordulót játszanak. Ekkor a követ­
kező bajnoki mérkőzések kerülnek sorra 
Gamma Törekvés. Elektromos DIMA- 
X AG. Tokod—Ferencváros. Vjpest-
Haladas Kispest ’’^ZKRT, Szeged
XX.MPC. Szolnok Sl f I zeknek a mér­
kőzéseknek már csak a kiesés, valamint 
a második és harmadik hely eldöntésé­
nek szempontjából bírnak nagy jelentő­
séggel.

A Tisza-csoportban a következő baj- ] 
noki mérkőzések kerülnek lejátszásra : 
T Előre Rusj, MÁX’AG RX SC. Lam­
part Rákóczi, Kassai AC. -Ganz, Pere­
ces Ózd A DXSC, nem játszik bajnoki 
mérkőzést. \ MÁX'Aii könnyen veszíthet 
pontot, de a Lamparl biztosan győz. ?

X »Mitas ifjúsági bajnokság során va­
sárnap délután Debrecenben a budapesti I 
X S(, csapata 3:1 i2:li arányú győzelmet I 
aratott a debreceni X’SC felelt |

A nagyváradi AC csapata vasárnap I 
Nagy váradon Kolozsvár válogatottjával | 
mél közöli és 8:0 (2:0) arányban győzött. I 
Az ifjúsági mérkőzésen is a váradiak I 
győzlek 5:0 1:0) arányban a kolozsvá- | 
riak

győzöl! a

góljaival.
és nem

m grlo/i’sr r* gyógyítása
írta dr. I nglander Arpad szako, a ns 

A tartalomjegyzékből: Hogyan keletkéz 
nek a a isszéi la 
lagulat tünetei, 
X visszértágulat

okai os diagnózisa 
kezelése : 1. Kompi esz - 
Műtéti kezelés. 3 ln<pek 
Xlcgclelózés és védekezés 

Ára : P 1.60
Kapható :

a DEBRECZEN’I L JSÁG-HAJDFFÖI.D 
UiadohÍA atalaban

I rri'iir Józscf-iil 56. Telefon ; 21 90.

»al a legtöbbet 
király Béla ki.i

viós kezelés

28 an déle lm, 
X amospci I sen 
P t" csérték i"i

főszerkesztő :
Dr. Nagy Imrp

Kiadja :
Alföldi Sa.itm.'Halat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

Felelős szerkesztő:
Kt'n.vovszkv |’a)

APROHIRDETESEK
Betöltendő állás 

nőknek

Porcéi lauf esteshez 
értő fiatal lányokat fel­
veszek, Huszár-u. 13. sz. 
Széchenyi kert. 187

Fiatal 
tanulóleány fizetéssel — 
vagy kifutó felvétetik.
Széchenvi-n. 7. I. emelet.

181

Betöltendő állás 
férfiaknak

Tanulókat 
azonnal felveszek : Ná- 
nássy Lajos rádió és vil­
lamossági vállalata. Piac 
utca 85. 190

Uc.ska vn>aí.
lemet, mindenféle vas­
anya goi legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
FémgvüjlŐ Körzeti Iro­
da, Pacsirla-u. 17 Telr- 
ían 'M—94 777

Eleim szer, ital

BOB 
vámospércsi jó minőségű 
péntektől kapható : Cso- 
konai-u. 13. 1313 Ny

Oktatás
Pedagógus 

tanulókat előkészít viz.s 
gára, magánvizsgára. 
Dadogó, beszédhibás, tes­
tileg, szellemileg rendel­
lenes növendékeket kü­
lön gyógypedagógiai ke­
zelésben és oktatásban 
részesít. Cím a kiadóban.

IG2

Eladó házhely

Olcsó házhelyek
Pótoszlay-úton és az er­
dősoron. Érdeklődök for­
duljanak a 
Műkőgyárhoz, 
2. szám

Debi ecfsni 
Fürdő-u 

1210

Erdősor 
legszebb helyén 
rab egyenként 
villatelck 
gy iimölcsössel 
ként 15 P-érl, 
vállalással eladó, 
a kiadóban.

kér (in
269 O-öl

□-ölen
lehcrál-

Cím
181

Eladó ház

Magosa Gy örgy - tér
15. számú egyedül allo
1 szobás kei les ház el-

X KIK HOLD VÖLGYE. (A Hungária 
fllrnsrínház nagysikerű filmbemutatója.) 
A film megtekintése után azzal a mély 
benyomással távozunk, hogy eg\ csodás 
és nem mindennapi filmben gyönyör­
ködhettünk. Mindenki vágyik az olt la 
tett világ után, de ugyanakkor kétségek 
fogjak c| aziránt, hogy ez egy amerikai 
film. Ugyanis a monumentális amerikai 
fi’m párosult az angol lelki tartalom­
mal. így kapunk ebben a hatalmas mé­
retű filmben tökéleteset. Az újvilág gran 
diozilása ar óvilág szellemi larlalinával 
töltődön fel. \ film csodás felvételekben 
gazdag szemkápráztató élményt nyujl 
mindenkinek (ivönyörű hegyi felvételek 
g. zdagítják a megkapó mesét és mikor 
távozik a néző, úgy érzi, belekóstol 
S.sndhra La életébe, ahol nincs gond.
• "ak hosszú boldog élei. Ez az amerikai 
film azon kevesek közé larlozik. melvet 
minden elfogódottság nélkül mesterinek 
és művészinek kell mondanunk. Ameri­
kai filmben csak igazán nagyritkán lát­
hatunk ilyet. X’alódi angol film Szinte, 
hihetetlennek lalszik, hogy ezt a filmet 
amerikaiak csinálták meg. Ezt 
menyi nem szabad senkinek sem 
laszlania. A kísérő műsorként levetített
• "odaszép l FA világhíradó a közelmúlt­
ban a Balkánon lejátszódó eseményeket 
adta s issza hű képekben. Méltó kiegészí­
téseként a hatalmas filmsikernek.

az él- 
el mu

METEOR M0ZG0 MŰSORA:
Ma. 5, 7. 9 órakor !

Pompás kalandos film ! 
..CSIKÁGÓI SZOBALÁNY" 

Holnap : „Titkok kastélya".

Hirdclinény. Debrecen város első- ■ 
fokú közigazgatási balósága közhírré I 
kszi, hogy l’iac dűlő 50 sz. alall 1 darab * 
német jerke bárány felügyelet nélkül és 
gazdalianul laláilalolt Az állal a város 
istállójában Bethlen utca 39. sz van 
gondozás alall. Ha az igazolt lnlajdo 

o"a a közbírrdélellől számítolt három 
ap alatt az állat átvétele céljából 
’pnlkcznék, a gazdátlanul talált 

ne 1891. évi XII le. végrehajtása
cvában kiadoll 48.0(H) 1891 F M 

' ndclet 107. (^-ában foglalt rcndelkezé 
sek alapján 191L évi május ho 26 án 
megtartandó "crfcsvásáron fog n\il\nnos

n em 
állni

Állást kereső nők
este
meg

termében, 
szeretettel

c 11 c n.
DTE összes szakosztálya vasárnap 
8 órai kezdetiéi együttesen rendezi 
az első szalonnasüléses baráti tán 
összejövetelét az egyesület székha­

zának udvarán és pingpong 
melyre az egyesület barátait 
meghívja az elnökség

A DIE atlétikai versenyét 
délután 3 órakor a nagyerdei 
rendezi meg. A kerületi verseny az idény 
egyik legnagyobb versenyének ígérkezik, 
mely iránt a kerületben igen nagy ér­
di klődés nyilvánul meg

sport terén

I rilcány, 
akinek 1 polgári és egy 
kereskedelmije van. gyors 
és gépírásban is jártas, 
kezdőfizetéssel irodába 
tisztviselőnek elmenne.
Szíves megkeresést „21“ 
jeligére a kiadóba kérek.

86

Üzlet, műhely

Forgalmas helyen 
kiadó azonnalin íizlclhe 
lyiség. Cegléd n. I 1.58

Flomokkerl.
Óvoda-utca 13. számú 
ház két szoba, konyha 
előszoba.
gekkel,

mellék helyisé 
700 kvadrát jól- 
izölővel, fels/erc

Kereslet lőiddel 
ugyanott

831 
eladó. Értekezni

Közgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE 

gabonatőzsde magpiacán muharmag- 
voll élénkebb forgalom és elkelt néban 

hány kisebb tétel bíhorhere. kendermag 
és hajdina is. Mákban élénk a kínálat, 
ára 5 pengővel csökkeni

Riízji : 78 kg-os 24
Rozs: 71 kg os 20.
Árpa : sörárpa 

sörárpa 25. ipari 
65 66 kg-os 22.

kiváló 27. elsőrendű 26, 
68 kg-os 21. takarmány 
takarmány középmin.

Zab:.41 kg os 2
Kukorica ; 21.20
Magvak és lúivclyrslerményck : fehér 

köles 42. vörösköles 40. egyéb köles 39 
káposztarepce 40. napraforgó 30. lenmag 
50. lökmag 35. szójabab 31.50, kék mák 
225 230, Viktória borsó 51.60.

.70.

1911 Vb. sz Pk 277.'
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

begy n püspökladányi

1910

rulékai iránt dr. Herschkovics Herr 
budapesti IX. Tninpa-u. L»ía. ügyvéd 
lat képviselt Kellner Béla végrebai

len elrendelt végrehajtás során bíróilag 
lefoglalt és ki nem igényelt .'»660 pengő 
becsértékű ingókra az árverés (fenti tőke 
hálr. 423 P 21 fillér, ennek 1910. évidé 
«•ember hó 10. napjától 5 százalék kamat 
és az ezuláni költség, illetve a törlesztett 
összegek levonása utáni a még fennálló 

> égéit a heh színére 
a 11 id Iái lan ván 1941 
napiéinak délután 3 
amikor a legtöbbel

Püspökladányban 
évi május hó 30. 
«•iájára kitíízrlik. 
ígérőnek készpénzfizetés melleit szükség 
cselén becsáron alul is cladalnak az 1910 
Pk. 2773. sz. végreh. jkvben 
lefoglalt : tehenek, bivalyok, 
egyéb ingók

Püspökladány. 1911 május
R«*th Fr« 6 ktr. hír

juhok

6 «in

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás

Négy szoba 
hallos lakás július 
kiadó, Csapóu. 59.

Ajánlat

192

Vasutas
önkéntes, pilóta, polgári 
urak forduljanak biza­
lommal Tcgdcshez ruha­
rendeléssel* Kálvin-lér 
19, Püspöki palota — 
(Déri-sarok.) 1212

Rontásból 
kikerült ócska tégla eladó 
Csapó-utca 9 1311 Ny

Aranyat.
ezüstöt, foga ralival leg­
magasabb napiárban ve­
szek. Arany ezüst, duó­
ié ékszerek kaphatok 
ékszerésznél, P a< -n 87

1827

I ERI I 
fclöllö- és öllőnyszit 
telek, minden hozz.’ 
mink, férfi divat.spnr! 
\s gallérom ingek nlcv 

árban

Petrikn él

mindenné 
meleg, 

eleiek,
a agy vacsorára i\
árban kaphatok
Anna-«, 9.

mii hideg, 
és diétás

tejes 
ebéd.

Szent
1983

Kombinált 
szobabútort megvételre 
keresek. Telefon 10-75. 

194

Társaskör 
törzsvagyona elhelyezé­
sére megfelelő ingatlant 
keres. Lehel szántóföld, 
vagy kert 5 -6000 pen­
gőig. Ajánlatokat „Föld“ 
jeligére lapunk kiadóhi­
vatalába 175
«■■■ocBaaBexaBiw«»

Eladó ház 
több két szobás lakással 
és üzlethelyiséggel öt 
utcára néző téren Ajtó 
utca 26. i ,1

Bútor

'Eladó ház
Deák I ercnc-ulca 13. sz. 
331 négyszögöl hlkon - 
Érdeklődni lehet hétköz 
nap délután 2 1 óráig a 
tulajdonosnál. Aug. 
1 re három szobás lakás 
beköltözhető.

Sajalkész.í tmciiy ű 
hálók, ebédlők, nappali, 
leány és előszobák, kom 
biliált szekrények és 
konyha berendezések el­
ső rendű kivitelben ol­
csón beszerezhetők 
latos kisiparosok 
üzlete, Vár-n. 1. 
dc-épülel.

Eladó villa

ász­
ból őr­

1231

Kőin li a berendezést
hálót Kombináltál és
mindennemű lak bereu -

Eladó
a Simons i út 8. sz. alaHi 
öt szoba, hallos. össz­
komfortos. emeletes, lu­
xus családi villa, köz 
ponti fűtéssel, továbbá a 
Doha rd lemelő - utcában 
cca 300 O-öles parcellá­
zott lelkek. Felvilágosí­
tást a Moklár fiók ad : 
Ferenc József-út 36. sz

1«3

súrolhat részletre is. bú­
torüzletemben, Piac utca
71. udvarban. 1966

Hálószobák.
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté, 
ben Jó minőség, előnyös 
árak. Hun vádi n. 2 sz 
alatt 1218

Rádió

Rádiói

modernizál olcsón

Szabó Lajos műszeré"/, 
Csapó utca 86. Telefon

Különféle

Karlánc
kel dísszel lalállafolL Ál 
vehető a rendőrségen

191

Fajtiszta
4 éves nőstény Puli kn- 
ly árnál jó helyre oda 
a já ndékyznám. Simonffy 
utca 26. I ailó. I93

Xyoinalolt a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Bt. mfiinlé- 
zeténck kői forgógépén

Igazgató :


